
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εμβολιαστική «επιστράτευση»
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

154.24 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εμβολιαστική
«επιστράτευση»
ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ σε έναν πόλεμο με ιον κορονοϊό. Το λένε οι 
επιστήμονες, που σε καθημερινή βάση κρούουν τον κώδωνα 
του κινδύνου, κάνοντας συνεχείς εκκλήσεις για πιστή τήρηση 
των μέτρων και εμβολιασμό όλων. Το δείχνει και ο αριθμός 
των κρουσμάτων που αυξάνεται αλματωδώς και απειλεί να 
δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα μεσούσης της τουριστικής 
περιόδου, αλλά και την επιστροφή στην κανονικότητα του 
φθινοπώρου μετά τη θερινή ραστώνη και τπν έναρξη της 
νέας σχολικής και ακαδημαϊκής χρονιάς.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ έχει ανακοινώσει τον υποχρεωτικό εμβο
λιασμό των υγειονομικών και των εργαζομένων σε οίκους 
ευγηρίας και δομές πρόνοιας και φροντίδας, όπου έχει διαπι
στωθεί ότι τουλάχιστον ένας στους τέσσερις παραμένει ανεμ- 
βολίαστος. Ομως, υπάρχει ζήτημα και με άλλους βασικούς 
τομείς της κοινωνίας και της οικονομίας, που αυτή τη στιγμή 
δεν θα μπορούσαν να λειτουργήσουν με ομαλότητα, όπως 
για παράδειγμα η εκπαίδευση, χωρίς να έχουν εμβολιαστεί 
οι λειτουργοί της. Και εδώ υπήρξε μια πρωτοβουλία από 
πρυτάνεις, καθώς δεν μπορούν να ανοίξουν τα αμφιθέατρα 
χωρίς εμβολιασμένους καθηγητές και φοιτητές.

ΣΕ ΕΝΑΝ πόλεμο η έννοια της επιστράτευσης είναι αυτονό
ητη και καθοριστική για την έκβασή του. Γι’ αυτό η κυβέρνηση 
θα πρέπει να απευθυνθεί στην Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών 
και στην Επιτροπή Βιοηθικής προκειμένου να αποφανθούν 
για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό των εργαζομένων στην 
Εκπαίδευση, στα Σώματα Ασφαλείας, στους χώρους εστία
σης, στα μέσα μαζικής μεταφοράς και αλλού. Η λύση είναι ο 
εμβολιασμός για όλους, και μάλιστα για όσους απασχολού
νται σε κρίσιμες θέσεις και έρχονται σε επαφή με το κοινό, ή, 
διαφορετικά, προκειμένου να μεταβαίνουν στην εργασία τους 
θα πρέπει να υποβάλλονται σε διαγνωστικούς ελέγχους με 
δικά τους έξοδα εφόσον επιλέγουν να μπ θέλουν να εμβο
λιαστούν. Η δημόσια υγεία θα πρέπει να προστατευθεί, αλλά 
και π οικονομία δεν αντέχει άλλη καραντίνα. Ούτε το κράτος 
έχει άλλα χρήματα για οικονομικές ενισχύσεις ούτε και οι 
εργαζόμενοι μπορούν να τα βγάζουν πέρα με τις αναστολές 
εργασίας των 530 ευρώ.
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1  Έκπτωση 50% στους εμβολιασμένους 18-25 ετών
από την Attica Group

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 27 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

118.82 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Έκπτωση 50% στους εμβολιασμένους 
18-25 ετών από την Attica Group
Η Attica Group, στηρίζοντας έμπρακτα την εθνική 
προσπάθεια ενίσχυσης του προγράμματος εμβο
λιασμού κατά της πανδημίας του κορονοΐού, προ
σφέρει έκπτωση 50% στους εμβολιασμένους 18- 
25 ετών, κατόχους της ψηφιακής κάρτας «Free
dom Pass». Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του 
προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας της At
tica Group «Πλέουμε Μαζί», οι εταιρείες Blue S- 
tar Ferries και Hellenic Seaways προσφέρουν 
έκπτωση 50% σε νέους 18-25 ετών που θα είναι 
κάτοχοι του Freedom Pass, για ταξίδια έως 
31/10/2021 σε Κυκλάδες, Δωδεκάνησα, Νησιά 
Βορείου Αιγαίου, Σαρωνικό, Σποράδες και Κρήτη. 
Απαραίτητη προϋπόθεση για την παροχή της ανω
τέρω έκπτωσης είναι η επίδειξη από τους δι
καιούχους της ψηφιακής κάρτας «Freedom 
Pass», τόσο κατά την έκδοση των εισιτηρίων από 
τα συνεργαζόμενα πρακτορεία όσο και κατά την 
επιβίβαση στο πλοίο, καθώς και της αστυνομικής 
ταυτότητας του δικαιούχου.
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1  Δεν θα απολύονται οι αρνητές στο Δημόσιο
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1568.27
cm²

Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δεν θα 
απολύονται 
οι αρνητές 
στο Δημόσιο
Διάταξη στο νέο 
νομοθετικό πλαίσιο

Διάταξη που θα προβλέπει ρητά ncos 
δεν θα μπορούν να οδηγηθούν σε 
απόλυση εργαζόμενοι στο Δημόσιο 
που αρνούνται τον εμβολιασμό θα 
περιλαμβάνει, σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε, το νέο νομοθετικό πλαίσιο 
για την υποχρεωτικότητα που θα 
ανακοινωθεί την επόμενη εβδο
μάδα. Σελ. 4
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1  Δεν θα απολύονται οι αρνητές στο Δημόσιο
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Η δύσκολη μάχη των 45 ημερών με τον ιό
Τέλος στα σενάρια περί απόλυσης εργαζομένων στο Δημόσιο που αρνούνται να εμβολιαστούν βάζει το Μαξίμου

Του ΣΤΑΥΡΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

Με την Αττική και την Κρήτη να 
μπαίνουν στο «κόκκινο» και τιε ει- 
σαγωγέε στα νοσοκομεία να έχουν 
ανοδικέε τάσειε, η κυβέρνηση κα
λείται να λύσει έωε το τέλοε Αύ
γουστου μία πολύπλοκη εξίσωση 
με τρειε παραμέτρου: τον έλεγχο 
ms πανδημίαε, την αύξηση του εμ
βολιασμού, αλλά και την τήρηση 
των συνταγματικών ορίων, ώστε τα 
μέτρα που λαμβάνονται να μην εκ- 
πέσουν cos αντισυνταγματικά. Εξ ου 
και x0ss η κυβερνητική εκπρόσω- 
nos Αριστοτελία Πελώνη έσπευσε 
να βάλει τέλοε στη συζήτηση περί 
απολύσεων στο Δημόσιο, λέγονταε 
ncos το νέο πλαίσιο που θα κατα
τεθεί από την επόμενη εβδομάδα 
και θα αφορά την υποχρεωτικότη-

τα του εμβολιασμού στον δημόσιο 
τομέα δεν θα προβλέπει απολύσει. 
Αντιθέτου, θα περιλαμβάνει διάτα
ξη στην αντίθετη κατεύθυνση. Την 
ίδια ώρα, η κυβέρνηση χαμηλώνει 
τη συζήτηση περί υποχρεωτικότη- 
ms στον εμβολιασμό των εκπαι
δευτικών, για δύο λόγου3: πρώτον, 
γιατί ήδη το ποσοστό του κλάδου 
που έχει εμβολιαστεί είναι υψηλό 
-περίπου 75%- και δεύτερον γιατί 
ένα τέτοιο μέτρο θα μπορούσε σε 
δεύτερο χρόνο να δημιουργήσει 
νέα προβλήματα που θα αναζητούν 
νέεε λύσεΐ3. Για παράδειγμα, έναε 
εκπαιδευτικόε που θα επιλέξει να 
μην εμβολιαστεί θα πρέπει να αντι- 
κατασταθεί από κάποιον αναπλη
ρωτή, που σημαίνει ncos θα πρέ
πει να εφαρμοστεί ένα πρόγραμμα 
προσλήψεων για κάποιο διάστημα.

Το σενάριο αυτό δεν αποκλείεται 
να ενεργοποιηθεί, αλλά όχι τώρα.

Oncos τονίζουν κυβερνητικέε 
πηγέε στην «Κ», το πρώτο που θα 
γίνει είναι να εξαντληθούν τα πε
ριθώρια ώστε να ανέβει το ποσο
στό των εμβολιασμών. Το γεγονόε 
ότι τΐ3 τελευταίε315 ημέρε3 έχουν 
κλείσει ραντεβού για την πρώτη 
δόση πάνω από 500.000 συμπο- 
λίτε3 pas δείχνει ncos η προσπά
θεια πειθούε έχει αποτελέσματα. 
Σε κάθε περίπτωση, τα θέματα ms 
υποχρεωτικότητα3 είναι πολύπλο
κα και από νομική3 απόψεωε και 
οποιαδήποτε απόφαση πριν πορ
θεί πρέπει να μελετηθεί διεξοδικά. 
Χθεε ο Μάκηε Βορίδηε ανέφερε 
ncos στην περίπτωση των δημοσί
ων υπαλλήλων που δεν θα δεχθούν 
να εμβολιαστούν, θα ενεργοποιού

νται οι διατάξει του δημοσιοϋπαλ
ληλικού κώδικα και «θα ενεργοποι
είται η πειθαρχική διαδικασία». 
Μέχρι πότε όμωε θα βγαίνει έναε 
δημόσιοε υπάλληλθ3 σε άδεια άνευ 
αποδοχών, δεν έχει ακόμα ξεκα-

Το γεγονός ότι 
τις τελευταίες 15 ημέρες 
έχουν κλείσει ραντεβού 
για την πρώτη δόση 
του εμβολίου πάνω 
από 500.000 πολίτες 
προκαλεί συγκρατημένη 
αισιοδοξία 
στην κυβέρνηση.

θαριστεί. Ο unoupYOS Ανάπτυξή 
A0covis Γεωργιάδηε αναφερόμενο3 
στο συγκεκριμένο θέμα έθεσε έναν 
χρονικό ορίζοντα, λέγοντα5 ncos η 
αναστολή θα κρατάει όσο κρατάει 
η πανδημία. Τέλθ3, υπάρχει σκέψη 
οι νέε3 προσλήψειε που θα γίνο
νται από εδώ και στο εξήε να θέ
τουν για συγκεκριμένα επαγγέλ
ματα την υποχρεωτικότητα του 
εμβολιασμού. Σχετική νύξη έκανε 
προσφάτου και η καθηγήτρια κυ
ρία Λινού, λέγοντα3 ncos θα μπο
ρούσε κάτι τέτοιο να συζητηθεί.

Teixos avoaias
Στην κυβέρνηση υπάρχει η πε

ποίθηση ncos αυτό που βιώνουμε 
είναι πιθανότατα και το τελευταίο 
κύμα πανδημίαε που περνάει η χώ
ρα. Η αύξηση των εμβολιασμών,

σε συνδυασμό με την αύξηση των 
κρουσμάτων ανεβάζει μαζί και τον 
αριθμό ms avoaias. Η πεποίθηση 
είναι ncos 0cos το τέλθ5 Αυγούστου 
μπορεί να επιτευχθεί ο crroxos του 
75% εμβολιασμένων του ενήλικου 
πληθυσμού και η «νέα σεζόν» από 
tis αρχέε Σεπτεμβρίου να ξεκινήσει 
με Θετικσύ3 οιωνούε. Εάν πάντωε 
συμβεί αυτό, δηλαδή φτάσουμε 
στο 75% ενήλικων εμβολιασμένων, 
τότε πιθανότατα να μη δούμε να 
εφαρμόζεται καμία υποχρεωτικό
τητα στην πράξη, Ka0cos θα έχει 
επιτευχθεί η ζητούμενη ανοσία 
ms KOivomms. Είναι npocpav0s 
ncos οι επόμενε3 45 ημέρε5, έω5 το 
τέλθ3 Αυγούστου, θα κρίνουν σε 
πολύ μεγάλο βαθμό και το πολιτικό 
σκηνικό που θα διαμορφωθεί από 
uis apx0s του φθινοπώρου.

Τσίπρας: «Οχι» 
στις συγχωνεύσεις 
νοσοκομείων
Του ΑΝΤΩΝΗ ΑΝΤΖΟΛΕΤΟΥ

Η Ξάνθη, η Αρτα, η Αχαΐα, η Δυτική 
Αττική, η Β' Πειραιά και η Κρήτη 
ήταν τα μόνα ροζ σημεία του χάρτη 
am εκλογέβ του 2019. Η παρουσία 
του Αλέξη Τσίπρα στο Λασίθι χθεε, 
στο Ηράκλειο σήμερα και στα υπό
λοιπα «κάστρα» αργότερα, δεν είναι 
τυχαία, αφού στον ΣΥΡΙΖΑ εκτι
μούν ncos στη Μεγαλόνησο κατ’ 
apx0s μπορούν να επιτύχουν πιο 
γρήγορη συσπείρωση του κόσμου 
mus. Να δοθεί, δηλαδή, ένα πρώ
το μήνυμα αλλαγήε του κλίματο3 
και δυσαρέσκεια3 απέναντι στην 
κυβερνητική πολιτική στο πεδίο 
ms πάνδημέ.

Σε αυτό έχει εστιάσει ο αρχηγό5

Η συσπείρωση 
της εκλογικής βάσης 
του ΣΥΡΙΖΑ αποτελεί 
μία από τις βασικές 
προτεραιότητες 
της Κουμουνδούρου.

ms αξιωματική5 αντιπολίτευσή, 
που μετά την επίσκεψή του στο 
νοσοκομείο ms Ιεράπετραε κατη
γόρησε το Μέγαρο Μαξίμου για 
«λάθη, παλινωδίε3, ερασιτεχνικού5 
χειρισμού5, αλαζονεία και πολιτικό 
καιροσκοπισμό». Ο ΑλέξΜ Tainpas 
επανέλαβε την ανάγκη όλοι οι πο- 
λίτε3 να προστατεύσουν mus εαυ- 
rotis mus και να αξιοποιήσουν το 
ένα από τα βασικά όπλα που δίνει 
η επιστήμη και είναι το εμβόλιο. 
Προειδοποίησε όμωε την κυβέρνη
ση «να μην τολμήσει να προχωρή
σει σε αυτόν τον άθλιο σχεδίασμά 
εν μέσω ms πανδημίαε, συγχώνευ
σή ή κλεισίματο3 νοσοκομείων 
και περιορισμού του υγειονομικού 
προσωπικού. Επρεπε τουλάχιστον 
από αυτή την πανδημία να έχου
με βγάλει κάποια συμπεράσματα. 
Το ΕΣΥ και τα δημόσια νοσοκο
μεία χρειάζονται ενίσχυση και όχι 
αποδυνάμωση. Auu0s οι ιδεοληπτι- 
K0s εμμονέ5 είναι καταστροφικέε.

Και οι πολίτε3, μαζί και εμεί3, δεν 
θα επιτρέψουμε να υλοποιηθούν 
αυτέ5 οι καταστροφικέ3 πολιτικέ3 
επιλογέε».

Εστιάζονταε πάντα am μικρο- 
μεσαίεε επιχειρήσει και amus 
εργαζομένου, πραγματοποίησε 
σύσκεψη με φορεύ του νομού Λα- 
σιθίου στο επιμελητήριο του Αγίου 
Νικολάου. Επισήμανε τον κίνδυνο 
να καταγραφούν μεγάλα ποσοστά 
ανεργία3, ica0cbs το σχέδιο ανάκαμ- 
i|ms, onuis είπε, προβλέπει μόνο 
180.000 νέε3 θέσειε εργασίαε σε 
βάθθ3 πενταετή. «Για να μπορέ
σουμε να υπερβούμε uis επιπτώ- 
σεΐ3 ms πανδημική5 xpians στην 
ελληνική οικονομία και να διατη
ρήσουμε την κοινωνική συνοχή 
θα πρέπει να αφήσουμε αυτή την 
ελαφρότητα στην ανάλυση των επι
πτώσεων στην ελληνική οικονομία, 
την υπεραισιοδοξία, και να δούμε 
ρεαλιστικά τα πράγματα», σημεί
ωσε, τονίζοντα5 παράλληλα ncos 
«δεν μπορεί να υπάρξει άρση των 
μέτρων στήριξή το 2022, θα ήταν 
καταστροφικό». Ο κ. Tainpas συ
μπλήρωσε ότι υπάρχουν δύο σημα- 
ντικέ3 προϋποθέσει για την ανά
καμψη. «Η μία είναι να υπάρχουν 
χρηματοδοτικά εργαλεία», ενώ cos 
δεύτερη προϋπόθεση ανέφερε τη 
ρύθμιση χρέου5 με διαγραφή ενόε 
μεγάλου μέρου5 ms ονομαστική3 
αξία3 και ρύθμιση του υπόλοιπου 
μέρου$ του.

Το άλλο θέμα που παρακολου
θούν με μεγάλη προσοχή στον 
ΣΥΡΙΖΑ αφορά τη συζήτηση περί 
απολύσεων στο Δημόσιο, με βάση 
παλαιέ3 και vtes δηλώσει κυβερ
νητικών στελεχών. «Οι υπουργοί 
του κ. Μητσοτάκη από χθε3 παί
ζουν την κολοκυθιά, με τον έναν 
να ανοίγει θέμα απολύσεων και τον 
άλλον να το κλείνει», ανέφερε σε 
κεντρική ανακοίνωσή ms η Κου
μουνδούρου. Ο N0aos Ηλιόπουλοε 
δήλωσε σε συνεντεύξεΐ3 που παρα
χώρησε ncos «η απόλυση ή η ανα
στολή εργασία5 είναι επικίνδυνε3 
λύσειε και φαίνεται ncos η γκάφα 
ms κ. Μιχαηλίδου σχετικά με τιε 
απολύσει αποκάλυψε συζητήσει 
που ήδη υπάρχουν στη Ν.Δ.».

Από αύριο Σάββατο 17 Ιουλίου, οι μη εμβολιασμένοι εργαζόμενοι στην εστίαση και σε τουριστικές επιχειρήσεις στις συγκεκριμένες περιοχές θα υποβάλλο
νται υποχρεωτικά σε έλεγχο δύο φορές την εβδομάδα, ένα self test και ένα rapid test, με υποχρέωση δήλωσης των αποτελεσμάτων στο σύστημα «Εργάνη».

Αυξημένη επιτήρηση σε έξι περιοχές
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Ενα βήμα πριν από το «κόκκινο» 
στον επιδημιολογικό χάρτη ms 
xciipas βρίσκονται Mmmvos, Πά- 
pos, Θήρα, Ios, Ρέθυμνο και Ηρά
κλειο, όπου εντείνονται οι προ- 
σπάθειε3 ελέγχου ms biaonopas 
του κορωνοϊού με διπλά υποχρεω
τικά τεστ την εβδομάδα σε ανεμ- 
βολίαστουε εργαζόμενοί στον 
τουρισμό.

Ειδικότερα, onus ανέφερε ο 
ucpunoupYOS Πολιτική3 Προστα- 
aias Νίκοε Χαρδαλιάε, «οι περι- 
φερειακέ3 ενότητε3 Μυκόνου, Ρε- 
θύμνου, Ηρακλείου, Ka0cbs και η 
Ios, η Θήρα και η Πάροε έχουν 
κατηγοριοποιηθεί σε πορτοκαλί 
επίπεδο αυξημένα επιτήρησή, 
με συγκεκριμένα μέτρα για την 
ενίσχυση των ελέγχων λόγω υψη
λότατου ιικού φορτίου». Σύμφωνα 
με τον υφυπουργό, στη Μύκονο 
τα ενεργά κρούσματα αυξήθηκαν 
από 77 που ήταν am 7 Ιουλίου σε 
318 χθε3, στο Ρέθυμνο από 384 σε 
782, στο Ηράκλειο από 310 σε 878, 
στην Ιο από 9 σε 55, στη Θήρα από 
24 σε 56 και στην Πάρο από 9 σε

72. Κατόπιν τούτου, από σήμερα 
μεταφέρονται επιπλέον κινητέε 
μονάδε5 υγείαε axis συγκεκριμέ- 
ves περιοχέΒ για εκτεταμένοι 
ελέγχου, ενώ από αύριο Σάββα
το 17 Ιουλίου οι μη εμβολιασμένοι 
εργαζόμενοι στην εστίαση και σε 
τουριστικέ5 επιχειρήσει θα υπο-

Μύκονος, Πάρος,
Θήρα, Ιος, Ρέθυμνο και 
Ηράκλειο ένα βήμα 
πριν από το «κόκκινο» - 

2.794 τα νέα κρούσματα 
χθες, έξι θάνατοι 
ασθενών.

βάλλονται υποχρεωτικά σε έλεγχο 
δύο φορέ3 την εβδομάδα, ένα self 
test και ένα rapid test, με υποχρέ
ωση δήλωσηε των αποτελεσμάτων 
στο σύστημα «Εργάνη». Το ίδιο 
ισχύει πλέον και για τα μη εμβο
λιασμένα μέλη επιβατηγών πλοί
ων και κρουαζιερόπλοιων. Αξί
ζει να σημειωθεί ότι τα μέλη ms

επιτροπή3 εμπειρογνωμόνων του 
υπουργείου Υγεία3 έχουν εισηγη- 
θεί τον υποχρεωτικό έλεγχο με 
self test και των ανεμβολίαστων 
επισκεπτών των νησιών στην επι
στροφή mus. Oncos ανέφερε ο κ. 
ΧαρδαλιάΒ, το συγκεκριμένο μέ
τρο npos το παρόν αξιολογείται 
από την πολιτεία.

Σε ό,τι αφορά m κατασκηνώ
σει, εφεξήε απαγορεύονται τα 
επισκεπτήρια, ενώ οι μη εμβολια
σμένοι κατασκηνωτέ3 και εργαζό
μενοι θα πρέπει για να εισέλθουν 
σε αυτέε να προσκομίζουν αρνητι
κό αποτέλεσμα rapid ή PCR τεστ. 
Τα παιδιά θα ελέγχονται με self 
test σε εβδομαδιαία βάση, ενώ οι 
μη εμβολιασμένοι εργαζόμενοι θα 
υποβάλλονται σε έλεγχο δύο φο- 
ρέε την εβδομάδα.

X0ss ανακοινώθηκαν 2.794 νέα 
κρούσματα ms νόσου και έξι θά
νατοι ασθενών με COVID-19, ενώ 
132 ασθενεί νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι. Η καθηγήτρια παι
διατρικά Λοιμωξιολογία5 του ΕΚ- 
ΠΑ Βάνα Παπαευαγγέλου και ο 
επικού pos καθηγητή3 Επιδημιολο- 
Yias nairas Μαγιορκίνηβ, περιγρά-

cpovms την εξέλιξη ms πανδημί- 
as στη χώρα pas, έκαναν λόγο για 
σαφή εκθετική αύξηση των ημε
ρήσιων κρουσμάτων COVID-19. 
Η διάμεση ηλικία των νέων κρου
σμάτων είναι τα 26 έτη, αν και τα 
περισσότερα περιστατικά συνδέ
ονται με mus xcopous διασκέδα- 
ans, ενώ πλέον οι ειδικοί έχουν 
στοιχεία ενδοοικογενειακήε με
τάδοσή, αλλά και μετάδοσή σε 
εργασιακού3 xcopous από v0ous 
που επιστρέφουν από τιε διακο- 
ras. Επιπλέον, oncos ανέφεραν τα 
μέλη ms επιτροπή3, πλέον έχει 
αυξηθεί ο αριθμόε των ατόμων 
που δηλώνουν ότι δεν γνωρίζουν 
ncits κόλλησαν τον ιό, γεγονόε που 
καταδεικνύει μία σαφή μεγάλη 
διασπορά του ιού στην κοινότη
τα. Αυτή σχετίζεται και με τη ρα
γδαία εξάπλωση του στελέχουε 
«Δέλτα» στη χώρα pas. Την τε
λευταία εβδομάδα το Εθνικό Δί
κτυο Γονιδιωματική3 Επιτήρησή 
του ΕΟΔΥ ανέλυσε 892 δείγματα 
και ταυτοποίησε 320 περιστατικά 
με το βρετανικό στέλεχο3,100 με 
το νοτιοαφρικανικό και 281 με το 
στέλεχο3 «Δέλτα».

Η χρήση αντηικών φαρμάκων αυξήθηκε κατά 170% στο πρώτο lockdown
Σε κατακόρυφη αύξηση ms χρή- 
ons αντιιικών φαρμάκων και πα- 
ρακεταμόλΜ από mus lramiimus 
ms Arams οδήγησε η εμφάνι
ση ms COVID-19 κατά το πρώτο 
lockdown, μια περίοδο με μεγάλη 
επιστημονική αβεβαιότητα όσον 
αφορά τη φαρμακευτική αντιμε
τώπιση ms νόσου. Είναι ενδεικτι
κό ότι μόνο η χρήση ms υδροξυ- 
χλωροκίνη5, η οποία λανθασμένα 
-oncos αποδείχθηκε αργότερα- θε
ωρήθηκε ότι είναι αποτελεσματι
κή έναντι ms COVID-19, αυξήθηκε 
κατά 387% σε σχέση με το αντί
στοιχο διάστημα του 2019. Ειδι
κότερα, oncos κατέδειξε έρευνα

ms κατανάλωσή φαρμακευτικών 
ουσιών στα αστικά λύματα από το 
Κέντρο Επεξεργασία5 Λυμάτων 
ms ΨυττάλειαΒ, που διενήργησε 
διεπιστημονική ομάδα του ΕΚΠΑ 
υπό την καθοδήγηση του καθηγη
τή Αναλυτική5 Χημείαε Νικόλαου 
Θωμαΐδη, η χρήση αντιιικών φαρ
μάκων κατά το πρώτο lockdown 
αυξήθηκε κατά 170%, με την ου
σία υδροξυχλωροκίνη να εκτο
ξεύεται σε πρωτοφανή επίπεδα, 
σημειώνονταε αύξηση ms τάξε- 
cos του 387%. Υπενθυμίζεται ότι 
η υδροξυχλωροκίνη αναφέρθηκε 
πολύ έντονα και χρησιμοποιήθηκε 
στα θεραπευτικά πρωτόκολλα για

mus ασθενεί με COVID-19 κατά 
το πρώτο διάστημα ms πανδημί- 
as, πριν αποδειχθεί ότι δεν πρέπει 
να χορηγείται.

Oncos αναφέρεται σε άρθρο με 
τίτλο «Patterns of pharmaceuticals 
use during the first wave of 
COVID-19 pandemic in Athens, 
Greece as revealed by wastewater- 
based epidemiology», με συγ
γράφει mus Αικατερίνη Γαλά- 
vn, Νικηφόρο Αλυγιζάκη, Reza 
Aalizadeh, Ευστάθιο Καστρίτη, 
Θάνο Δημόπουλο και Νικόλαο 
Θωμαΐδη, που παρουσιάζει την 
έρευνα, οι προσπάθειε3 των για
τρών να βρουν αποτελεσματική

Οπως κατέδειξε έρευνα 
της διεπιστημονικής 
ομάδας του ΕΚΠΑ, 
παρουσιάστηκε 
αύξηση και στη λήψη 
παρακεταμόλης 
κατά 198%.

θεραπεία κατά το πρώτο κύμα 
ms πανδημία3, όταν ελάχιστα 
ήταν γνωστά για την καταπολέ
μηση ms νόσου, συνοψίζεται και 
στην αύξηση ms xpAans αντι

βιοτικών ουσιών (57%) αλλά και 
στην ταυτοποίηση αντιιικών και 
αντιβιοτικών ουσιών το 2020 που 
δεν ανιχνεύονταν στα λύματα μέ
χρι το 2019. Αξιοσημείωτη είναι 
επίση3 η αύξηση στη χρήση ms 
παρακεταμόλη3 κατά 198%. Τα 
ευρήματα ms έρευνα3, που δη
μοσιεύτηκε στο διεθνούε cpApns 
και μεγάλα απήχησή περιοδικό 
Science of The Total Environment 
(Συντελεστή5 Απήχησή - Impact 
Factor 7.96), αντικατοπτρίζουν 
σε σημαντικό βαθμό τον τρόπο 
που επηρέασε η υγειονομική κρί
ση τη σωματική υγεία του πληθυ
σμού ms Arams και παρέχουν

εξαιρετικά σημαντικέ3 επιδημιο
λογία πληροφορώ σχετικά με 
την κατανάλωση φαρμακευτικών 
ουσιών που έχουν άμεση συσχέ- 
τιση με την COVID-19, σε μια πε
ρίοδο που δεν υπήρχαν εμβόλια 
και αποτελεσματική θεραπεία κα
τά ms νόσου. Αφορμή αποτέλε- 
σε η ετήσια παρακολούθηση ms 
κατανάλωσή πληθώρα3 ουσιών 
σε αστικά λύματα από το Κέντρο 
Επεξεργασίαε Λυμάτων ms Ψυτ- 
τάλεια3, που πραγματοποιείται 
από το Εργαστήριο Αναλυτική3 
Χημείαε του ΕΚΠΑ εδώ και πάνω 
από 10 χρόνια.

Π. ΜΠ.
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1  Ο εμβολιαστίκός καταναγκασμός
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

170.08 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΗΜΕΝΗ -κι όχι άδικα- 
από την επέλαση της μετάλλαξης «Δ», 
η κυβέρνηση προχώρησε στην από
φαση για υποχρεωτικό εμβολιασμό 
για τους υγειονομι
κούς, τους εργαζό
μενους σε μονάδες 
φροντίδας ηλικι
ωμένων και στο 
προσωπικό των 
Ενόπλων Δυνάμε
ων. Είναι απολύ
τως βέβαιο ότι σε 
λίγο καιρό αυτό το 
μέτρο θα επεκταθεί και σε άλλες κα
τηγορίες του πληθυσμού. Ακούγεται 
για παράδειγμα ότι θα ακολουθήσει ο 
κλάδος των εκπαιδευτικών όλων των 
βαθμιδών.

Το καταναγκαστικό αυτό μέτρο ελή- 
φθη όχι μόνο λόγω της ραγδαίας εξά- 
πλωσης της μετάλλαξης αλλά και γιατί 
-ενώ υπάρχει επάρκεια εμβολίων- φαί
νεται δύσκολο να επιτευχθεί η ανοσία 
στην κοινότητα καθώς συνεχώς ανε
βαίνει το ποσοστό του πληθυσμού που 
πρέπει να εμβολιαστεί (από το 60% με 
70% φτάσαμε αισίως, σύμφωνα με τη 
γνώμη των ειδικών, στο 85%).

Και αν ο υποχρεωτικός εμβολια
σμός για κατηγορίες εργαζομένων 
κινείται στα όρια της συνταγματικό

τητας, η γενίκευσή του σε όλο ή σε 
μεγάλο μέρος του πληθυσμού είναι 
καταφανέστατα αντισυνταγματική 
και παράνομη. Μπορεί να δεσμευτεί 

η κυβέρνηση πως 
δεν θα καταφύγει 
σ’ αυτή τη γενί
κευση; Δεν μπορεί 
καθώς δεν είναι σε 
θέση να προβλέ- 
ψει την επόμενη 
μετάλλαξη, τη συ
μπεριφορά της, τις 
επιπτώσεις που θα 

έχει στην υγεία των πολιτών και στο 
υγειονομικό σύστημα. Ούτε μπορεί 
να προβλέψει ότι δεν θα υπάρξει με
τάλλαξη που θα υπονομεύσει -αν δεν 
αχρηστεύσει- τον τωρινό εμβολιασμό.

Κατά συνέπεια είναι απολύτως 
λανθασμένη η τακτική της να διχάζει 
τους πολίτες, να τους εκβιάζει και να 
τους απειλεί με αναστολή εργασίας 
άνευ αποδοχών και απολύσεις στην 
περίπτωση που δεν εμβολιαστούν. 
Με τον κορονοϊό, απ’ ό,τι φαίνεται, 
δεν θα τελειώσουμε ούτε σύντομα 
ούτε εύκολα. Γι’ αυτό χρειαζόμαστε 
μια κοινωνία σωστά ενημερωμένη, 
ελεύθερη και όχι καταναγκασμένη. 
Το ακριβώς αντίθετο δηλαδή απ’ ό,τι 
πράττει η κυβέρνηση.

Ο εμβολιαστίκός 
καταναγκασμός

► Του ΠΑΡΓΟΥ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
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1  Μεγάλες διαφορές στα ποσοστά εμβολιασμένων και
διπλάσιες στπ θετικότητα των τεστ*

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

499.94 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μεγάλες διαφορές στα ποσοστά εμβολιασμένων 
και διπλάσιες στπ θετικότητα των τεστ*

► Του ΜΑΝΟΛΗ Γ. ΔΡΕΤΤΑΚΗ

ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ ιης ινδικής μετάλλαξης του κορονοϊού 
στα κράτη-μέλη της Ε.Ε. τερματίστηκε στις αρχές Ιουλίου 
το τρίτο και ξεκίνησε το τέταρτο κύμα της πανδημίας (με τη 
θετικότητα των τεστ να αυξάνεται) στην Ε.Ε. και στη χώρα 
μας. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο τόσο ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας, οι ηγέτες της Ε.Ε. και οι ειδικοί επιστή
μονες τονίζουν σε όλους τους ότι ο μόνος τρόπος να αποτρέ
ψουμε την επανάληψη των όσων βιώσαμε πέρυσι, από τον 
Σεπτέμβριο και μετά, είναι ο εμβολιασμός του μεγαλύτερου 
δυνατού ποσοστού του πληθυσμού.

Παρά, όμως, όλες αυτές τις παροτρύνσεις -για να 
περιοριστούμε στην Ε.Ε.- υπάρχουν πολύ μεγάλες 

διαφορές στα ποσοστά του πληθυσμού 18 ετών 
'Μβ&· που είναι εμβολιασμένοι με μία τουλάχιστον 

δόση (ποσοστά εμβολιασμένων από εδώ κι 
■jt , εμπρός) και ακόμα μεγαλύτερες στη θετικότη-

9 τα των τεστ ανάμεσα στα κράτη-μέλη της Ε.Ε.
Στο άρθρο αυτό θα εξετάσουμε τις διαφορές 

αυτές σε 24 από τα 27 κράτη μέλη της Ε.Ε. και 
το σύνολό τους το πρώτο δεκαήμερο του Ιουλίου 

(η Ιρλανδία, η Ολλανδία και η Ισπανία δεν έδιναν κα
θημερινά τον αριθμό των τεστ που έκαναν στο διάστημα αυτό).

Τα στοιχεία για τα ποσοστά εμβολιασμένων στο τέλος του 
δεκαημέρου είναι από τη βάση δεδομένων του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC). Από την ίδια 
βάση δεδομένων υπολογίσαμε τη θετικότητα των τεστ των 24 
κρατών και του συνόλου τους, δηλαδή το ποσοστό που αντι
προσωπεύουν τα νέα κρούσματα στα νέα τεστ που έκαναν τα 
κράτη αυτά στο διάστημα 1-10 Ιουλίου. Στον Πίνακα δίνονται 
τα ποσοστά των εμβολιασμένων και η θετικότητα των τεστ.

Ο Πίνακας χωρίζεται σε δυο μέρη. Στο αριστερό μέρος 
δίνονται τα 24 κράτη κατά σειρά ύψους του ποσοστού των 
εμβολιασμένων (από το μεγαλύτερο στο μικρότερο ποσοστό) 
και στο δεξιό η σειρά τους στη θετικότητα (από τη μικρότερη 
στη μεγαλύτερη). Προκειμένου ο αναγνώστης να διαπιστώ
νει με μια ματιά τη θέση του κάθε κράτους, στο κέντρο που 
Πίνακα δίνεται η σειρά.

Ποσοστά του πληθυσμού εμβολιασμένων 18 ετών και άνω 
με μία τουλάχιστον δόση από το μεγαλύτερο στο μικρότερο 
και θετικότητα των τεστ από τη μικρότερη στη μεγαλύτερη

ΚΡΑΤΗ ΜΕΛΗ
ΕΜΒΟΛ/ 

ΝΟ11 ΤΟΥΛ. 
ΔΟΣΗ

ΣΕΙΡΑ ΚΡΑΤΗ ΜΕΛΗ
ΘΕΤΙΚΟ-

ΤΗΤΑ1-10
ΙΟΥΛΙΟΥ

ΒΕΛΓΙΟ 81,3 1 ΚΥΠΡΟΣ 0,49
ΜΑΛΤΑ 78,8 2 ΔΑΝΙΑ 0,86
ΔΑΝΙΑ 77,8 3 ΕΣΘΟΝΙΑ 0,97
ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ 75,4 4 ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ 1,01
ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ 71,6 5 ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ 1,16
ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 70,0 6 ΣΟΥΗΔΙΑ 1,34
ΙΤΑΛΙΑ 69,7 7 ΜΑΛΤΑ 1,37
ΑΥΣΤΡΙΑ 68,2 8 ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ 1,57
ΟΥΓΓΑΡΙΑ 68,0 9 ΑΥΣΤΡΙΑ 1,65
ΣΟΥΗΔΙΑ 66,6 10 ΣΛΟΒΕΝΙΑ 1,72
ΓΑΛΛΙΑ 65,7 η ΤΣΕΧΙΑ 1,82
ΓΕΡΜΑΝΙΑ 65,2 12 ΛΕΤΟΝΙΑ 1,83
ΚΥΠΡΟΣ 64,7 13 ΓΑΛΛΙΑ 1,92
ΤΣΕΧΙΑ 58,5 14 ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 1,94
ΕΛΛΑΔΑ 57,6 15 ΚΡΟΑΤΙΑ 2,28
ΠΟΛΩΝΙΑ 55,9 16 ΒΕΛΓΙΟ 2,32
ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ 52,9 17 ΓΕΡΜΑΝΙΑ 2,45
ΕΣΘΟΝΙΑ 52,5 18 ΠΟΛΩΝΙΑ 2,61
ΣΛΟΒΕΝΙΑ 47,5 19 ΙΤΑΛΙΑ 2,99
ΣΛΟΒΑΚΙΑ 45,9 20 ΕΛΛΑΔΑ 3,00
ΚΡΟΑΤΙΑ 44,6 21 ΡΟΥΜΑΝΙΑ 3,13
ΛΕΤΟΝΙΑ 40,7 22 ΣΛΟΒΑΚΙΑ 3,19
ΡΟΥΜΑΝΙΑ 30,4 23 ΟΥΓΓΑΡΙΑ 3,71
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 17,4 24 ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 4,28
Ε.Ε.24 63,8 Ε.Ε.24 2,36

Οπως φαίνεται από τα δυο μέρη του Πίνακα:
• Το Βέλγιο κατείχε την 1 η θέση με το μεγαλύτερο ποσοστό 
εμβολιασμένων και η Βουλγαρία το μικρότερο. Το ποσοστό 
του Βελγίου ήταν 4,7 φορές μεγαλύτερο από εκείνο της 
Βουλγαρίας.
• Η Κύπρος είχε τη μικρότερη θετικότητα των τεστ και 
η Βουλγαρία τη μεγαλύτερη. Η θετικότητα των τεστ στη 
Βουλγαρία 8,7 φορές μεγαλύτερη από εκείνη στην Κύπρο. 
Η ανισότητα, δηλαδή, στη θετικότητα ήταν σχεδόν διπλάσια 
εκείνης στο ποσοστό των εμβολιασμένων.

Στη σειρά των 14 κρατών στο ύψος του ποσοστού των 
εμβολιασμένων και της θετικότητας υπάρχουν περιπτώσεις 
στις οποίες η σειρά στο μεγαλύτερο ποσοστό εμβολιασμένων 
είναι η ίδια με τη σειρά τους στη μικρότερη θετικότητα. Π.χ.:
• Η Φινλανδία και το Λουξεμβούργο κατέχουν αντίστοιχα 
πολύ καλές θέσεις (την 4η και 5η) τόσο στο μεγαλύτερο πο
σοστό εμβολιασμένων όσο και στη μικρότερη θετικότητα, ενώ
• Η Βουλγαρία κατέχει την τελευταία και χειρότερη θέση 
τόσο με το μικρότερο ποσοστό εμβολιασμένων όσο και με 
τη μεγαλύτερη θετικότητα.

Σε ορισμένα κράτη η διαφορά στη σειρά είναι μικρή ενώ 
σε άλλα μεγάλη. Η χώρα μας κατέχει τη 15η θέση στο ποσο
στό εμβολιασμένων και την 20η στη θετικότητα.

ΠΑΡΌΛΕΣ τις διαφορές που υπάρχουν στη σειρά των κρατών 
στο ποσοστό εμβολισμένων και στη θετικότητα των τεστ, από 
τη στατιστική ανάλυση των στοιχείων αυτών προέκυψε ότι 
υπάρχει στατιστικά σημαντική αρνητική συσχέτιση μεταξύ 
τους (υψηλά ποσοστά εμβολιασμένων συνοδεύονται με σχε
τικά, όχι απόλυτα, με χαμηλή θετικότητα των τεστ), γεγονός 
που δείχνει ότι τα εμβόλια είναι αποτελεσματικά. Η συσχέτιση 
αυτή θα καταστεί ισχυρότερη όταν αυξηθούν τα ποσοστά 
εμβολιασμένων σε όλα τα κράτη της Ε.Ε. και περιοριστούν 
οι μεταξύ τους διαφορές. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο 
επιβάλλεται η επιτάχυνση των εμβολιασμών προκειμένου να 
επιτευχθεί η ανοσία της αγέλης στη χώρα μας και στην Ε.Ε.

Ά νάμεσα σε 24 φάυι-μέήη ms ΕΕ
"πρώην: Α νυπρόεδροε ms Bourlns, unoupyos και καθηγητήε ms ΑΣΟΕΕ
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1  Οι διπρόσωποι «παπατζήδες» και π αξιοπιστία του
επιστπμονικού λόγου

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

313.88 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► Του ΣΤΕΛΙΟΥ ΜΕΡΜΙΓΚΗ* Οι διπρόσωποι «παπατζήδες» και π 
αξιοπιστία του επιστπμονικού λόγουΗ ΛΟΠΚΗ ιού «άλλα λέω και άλλα κάνω» είναι 

γνωστή και υπηρετείται από πολλούς και σε διά
φορους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας. 
Αρκετές πολιτικές δυνάμεις, για παράδειγμα, με 
περισσή ευκολία υπόσχονται προεκλογικά διά

φορα αρεστά στην κοινή γνώμη, τα οποία 
σβήνονται μεμιάς την επομένη των 

εκλογών.
Παρόμοιες συμπεριφορές 

βέβαια θα συναντήσουμε και σε 
άλλους χώρους.

Ετσι, η αντίληψη που συμπυ
κνώνεται στη ρήση «πνεύμα και 

ηθική» του αείμνηστου Αυλωνίτη 
συναντιέται πολύ συχνά σε ανθρώ

πους που η ζωή τους είναι στην αντίπερα 
όχθη από τα κηρύγματά τους, όπως λόγου χάρη 
διάφοροι ιερείς και «πνευματικοί» άνθρωποι. 
Αλλοι πάλι δημοσιολογούντες ζητούν μετ’ επι- 
τάσεως θυσίες από την κοινωνική πλειοψηφία 
σε μια σειρά από θέματα όπως εργασία, αμοιβές, 
δικαιώματα, ενώ ο ιδιωτικός τους βίος βρίθει από

πολυτέλειες και προκλητικές συμπεριφορές.
Διάφορους πάλι που ασχολούνται με τα κοι

νά, π.χ. συνδικαλιστές, θα τους δούμε από τη μια 
να υιοθετούν διάφορα «αγωνιστικά πλαίσια», αλ
λά από την άλλη να απέχουν από κάθε μορφή δι
εκδίκησης η οποία έχει κάποιο κόστος γι' αυτούς. 
Ολα τα προηγούμενα δυστυχώς έχουν καταγρά
φει στο συλλογικό υποσυνείδητο με αποτέλεσμα 
να γίνονται αποδεκτά με μια δόση μοιρολατρίας, 
ακόμη και ζήλιας που δεν είμαστε όλοι εμείς στη 
θέση των παραπάνω προνομιούχων.

ΕΝΤΑΙΕΙ ΛΟΙΠΟΝ, αυτούς τους «παπατζήδες» 
τους έχουμε βάλει σε περίοπτη θέση στη ζωή μας 
και τους καμαρώνουμε. Υπάρχουν όμως και κά
ποιοι άλλοι που συμπληρώνουν το φρικτό αυτό 
παζλ. Πιο ευέλικτοι, πιο πονηροί, λιγότερο ωμοί. 
Είναι όλοι εκείνοι που με την επαγγελματική τους 
και επιστημονική τους ιδιότητα, αφού κατάφεραν

να σιτίζονται από τον δημόσιο κορβανά, άλλα 
θα πουν σε «δημόσια φόρα» για να μη θίξουν τη 
βολή τους και τα προνόμιά τους και ία ακριβώς 
αντίθετα θα πράξουν όταν βρεθούν σε ιδιωτικές 
συζητήσεις.

Ας φανταστούμε λοιπόν έναν επιστήμονα 
επαγγελματία υγείας με θέση ευθύνης σε κάποιο 
νοσοκομείο να πλέκει το εγκώμιο των εμβολίων 
με δημόσιο τρόπο, π.χ. άρθρα, δηλώσεις, συνε
ντεύξεις, και την ίδια στιγμή ιδιωτικά να αναμα
σά όλες τις απίθανες θεωρίες που αμφισβητούν 
τόσο τη σοβαρότητα της νόσου Covid-19 όσο 
και τη χρησιμότητα των εμβολίων και φυσικά 
να αρνείται να εμβολιαστεί ή ακόμη χειρότερα 
να «στήνει» τον εμβολιασμό του προκειμένου 
να εξασφαλίσει το περιβόητο πιστοποιητικό. Η 
αξιοπιστία λοιπόν, ακόμη και του επιστημονικού 
λόγου, με όλες αυτές τις παραπάνω αντιφατικές 
συμπεριφορές πλήττεται ανεπανόρθωτα.

Ομως η έλλειψη αξιοπιστίας που συναντάμε 
όλο και πιο έντονα από διάφορους θεσμούς ή 
δομές, δηλαδή από ανθρώπους που έχουν θέ
σεις ευθύνης σ' αυτούς, πολύ φοβάμαι ότι αντί 
να δημιουργήσει προϋποθέσεις χειραφέτησης 
και αποδέσμευσης από τις παραπάνω λογικές 
μάλλον θα αποτελέσει λίπασμα για καθετί ανορ- 
θολογικό, φοβικό, παραληρηματικό, άρα εν τέλει 
χειραγωγούμενο από διάφορους αετονύχηδες 
εκμεταλλευτές.

ΑΣ ΑΠΟΜΟΝΩΣΟΥΜΕ λοιπόν όλους τους «πα
πατζήδες» από τη ζωή μας και ας αξιοηοιήσουμε 
τις δυνατότητες της εποχής μας προκειμένου να 
ζήσουμε αλλιώς και όχι απλώς να επιβιώνουμε.

* Φαρμακοποιόε στο Γενικό Νοσοκομείο Αγρίνιου, 
δημοτικόε σύμβουήοε - «Α νυπότακτο Α γρίνιο»
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1  Κατά πις'Αννκεϋα Μέρκεί) ο Παγκόσμιος Ιατρικός
ΙύΠϋογος 66

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

208.58 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ

Κατά πις'Αννκεϋα Μέρκεί) ο 
Παγκόσμιος Ιατρικός ΙύΠϋογος
ΤΗΝ ΞΕΚΑΘΑΡΗ διαφωνία του αναφορικά με τη στάση της Γερ
μανίδας καγκελαρίου Ανγκελα Μέρκελ, για τον υποχρεωτικό εμβο
λιασμό, εξέφρασε ο πρόεδρος του Παγκόσμιου Ιατρικού Συλλόγου, 
Φρανκ Ούλριχ Μοντγκόμερι.

Ο κ. Μοντγκόμερι θεωρεί ότι «η αρνητική στάση της καγκελαρί
ου Μέρκελ για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό κατά του κορωνοϊού για 
ορισμένες επαγγελματικές ομάδες είναι λανθασμένη. Σε τομείς όπως 
είναι η φροντίδα για τους ηλικιωμένους, το ποσοστό εμβολιασμού για 
το προσωπικό είναι ακόμα πολύ 
χαμηλό», είπε σήμερα σε συνέ
ντευξή του στο δημόσιο γερμανι
κό ραδιόφωνο (Deutschlandfunk 
/ Dlf). Η ομοσπονδιακή κυβέρ
νηση δεν σκοπεύει να ακολουθή
σει τον δρόμο της Γαλλίας: Κατά 
τη διάρκεια επίσκεψης στο Ινστι
τούτο Ρόμπερτ Κοχ, η καγκελάρι
ος Μέρκελ τάχθηκε κατά του υποχρεωτικού εμβολιασμού των απα
σχολούμενων σε ορισμένους επαγγελματικούς τομείς όπως είναι ο 
τομέας της υγείας και ο τομέας της φροντίδας ηλικιωμένων. Η Γαλ
λία ανακοίνωσε ότι οι εργαζόμενοι σε αυτούς τους τομείς θα πρέ
πει να υπολογίζουν στην αναστολή της απασχόλησής τους εάν δεν 
έχουν εμβολιαστεί τουλάχιστον μια φορά μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρί
ου, και αυτό είχε ως αποτέλεσμα την απότομη αύξηση της ζήτησης 
για ραντεβού εμβολιασμού. «Όποιος απορρίπτει απολύτως τα εμβό
λια σε αυτούς τους τομείς θα πρέπει να αναζητήσει κάποια άλλη απα
σχόληση στον τομέα της υγείας, στην οποία να μην έχει άμεση επα
φή με τους ασθενείς, όπου δεν υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης του ιού 
σε άλλους. Η καγκελάριος Μέρκελ είναι ιδιαίτερα πραγματίστρια και 
τελικά θα συμφωνήσει στον υποχρεωτικό εμβολιασμό εάν οι πολί
τες δεν είναι αρκετά πρόθυμοι να εμβολιαστούν», τόνισε ο πρόεδρος 
του Παγκόσμιου Ιατρικού Συλλόγου μιλώντας στο δημόσιο γερμανι
κό ραδιόφωνο. Ο Φρανκ Ούλριχ Μοντγκόμερι χαιρέτισε επίσης την 
πρόταση του Βόλφραμ Χεν της Γερμανικής Επιτροπής Δεοντολογί
ας, ο οποίος πρότεινε τον υποχρεωτικό εμβολιασμό των εκπαιδευ
τικών, διότι αυτοί θα μπορούσαν να μεταδώσουν τον ιό σε παιδιά 
και εφήβους, οι οποίοι με τη σειρά τους θα μπορούσαν να μολύνουν 
τους γονείς τους. Την ίδια ώρα, «δείξτε υπευθυνότητα για τον εαυτό 
σας και για τους άλλους. Εμβολιαστείτε!», κάλεσε ο κ. Σταϊνμάιερ και 
τόνισε ότι, λόγω των παραλλαγών του βασικού στελέχους του νέου 
κορωνοϊού, απαιτείται μεγαλύτερο ποσοστό πλήρως εμβολιασμένων.

«Μόνα τότε θα είμαστε προστατευμένοι από τις σοβαρές και θανα
τηφόρες επιπλοκές της λοίμωξης, με υψηλό βαθμό ασφάλειας», πρό- 
σθεσε ο Ομοσπονδιακός Πρόεδρος και ζήτησε για μία ακόμη φορά 
από τους πολίτες να απευθυνθούν στον οικογενειακό γιατρό τους ή 
στα 400 εμβολιαστικά κέντρα προκειμένου να προγραμματίσουν το 
ραντεβού τους. Και δήλωσε «υπερήφανος και ευτυχής» για το γεγο
νός ότι η γερμανική κοινωνία έχει, όπως είπε, επιδείξει μέχρι τώρα 
αλληλεγγύη, σύνεση, πειθαρχία, πνεύμα καινοτομίας και αλληλο
βοήθειας. «Όλα αυτά μετράνε και πάλι ιδιαίτερα», κατέληξε ο Ομο
σπονδιακός Πρόεδρος.

66
Η κυβέρνηση δεν 
σκοπεύει να ακολουθήσει 
τον δρόμο της Γαλλίας
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1  Στο Ευρωδικαστήριο για την ποιότητα του αέρα
στην Αθήνα

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

291.35 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο Ευρωδικαστήριο 
για την ποιότητα 
του αέρα στην Αθήνα
Την παραπομπή ins EXAa6as στο 
Ευρωδικαστήριο για την κακή 
ποιότητα του αέρα στην Αθήνα 
ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Επι
τροπή. Αιτία τα υψηλά επίπεδα 
διοξειδίου του αζώτου, ενόε ρύ
που που κατά βάση οφείλεται 
στην κυκλοφορία των οχημά
των και στη βιομηχανία. Είναι η 
δεύτερη παραπομπή ins xcopas 
pas σε διάστημα λίγων μηνών 
για το ίδιο θέμα, KaOcbs προη- 
γήθηκε παραπομπή τον Απρίλιο 
για τη Θεσσαλονίκη.

Σύμφωνα με τη χθεσινή ανα
κοίνωση ins Eupama'ims Επι- 
iponris, «η Ελλάδα καταγράφει 
συνεχώε και σταθερά υπέρβα
ση ins smoias opiaims np0s 
N02 στην Αθήνα. Enions, δεν 
έλαβε τα κατάλληλα μέτρα ώστε 
η nspio6os υπέρβασή να είναι 
όσο το δυνατόν συντομότερη. 
Qs εκ τούτου, η Επιτροπή θε
ωρεί ότι οι προσπάθειεΞ που 
έχουν καταβάλει μέχρι σήμε
ρα οι ελληνικέ5 apx0s δεν ήταν 
ικανοποιητικέε και επαρκε^ 
και, επομένου, παραπέμπει την 
Ελλάδα στο Δικαστήριο ins Ευ- 
pamauais Ενωση5». Onus επι- 
σημαίνεται, το διοξείδιο του 
αζώτου εκπέμπεται Kupicos από 
δραστηριότητε3 onais η οδική 
κυκλοφορία -ιδίωε των πετρε- 
λαιοκίνητων οχημάτων- και η 
βιομηχανία. Η συγκεκριμένη 
μορφή ρύπανσή προκαλεί σο- 
βαρέε ασθένειε5, oncos άσθμα, 
καρδιαγγειακά προβλήματα και 
καρκίνο των πνευμόνων.

Τον Απρίλιο η Επιτροπή πα- 
ρέπεμψε την Ελλάδα στο Ευρω- 
δικαστήριο γιατί απέτυχε να 
αντιμετωπίσει τη σημαντική 
ρύπανση από αιωρούμενα μι- 
κροσωματίδια στη Θεσσαλονίκη 
το 2005-2019 (με την εξαίρεση 
ενόε έτουε), παραβιάζοντα3 έτσι 
την οδηγία για την ποιότητα 
του ατμοσφαιρικού αέρα. Ση
μειώνεται δε ότι από το 2017 ο 
αριθμόε των ημερών ons οποίεε 
τα μικροσωματίδια ξεπέρασαν

ns οριακέε τιμέε είχε αυξηθεί. 
Οι απαντήσει των ελληνικών 
αρχών δεν ικανοποίησαν την 
Επιτροπή - μάλιστα το επιχεί
ρημα των ελληνικών αρχών 
ότι μεγάλο μέροε ins ρύπαν- 
ons οφείλεται στη μεταφορά 
OKOvns από τη Σαχάρα απορ- 
ρίφθηκε, Ka0cos «οι υπερβάσειε 
παρέμειναν στη Θεσσαλονίκη 
ακόμη και μετά την αφαίρε
ση ins συμβολή3 των φυσικών 
πηγών (π.χ. σκόνη Σαχάραε)».

Η κοινοτική νομοθεσία θέτει 
συγκεκριμένα όρια για την ποι
ότητα του ατμοσφαιρικού αέρα 
αλλά και την υποχρέωση εφαρ- 
μογή3 σχεδίων για τη διασφάλι-

Για τα υψηλά 
επίπεδα διοξειδίου 
του αζώτου η Ελλάδα 
είχε παραπεμφθεί 
και τον Απρίλιο 
για τη Θεσσαλονίκη.

σή ins, ko0cos 400.000 θάνατοι 
στην Ε.Ε. ετησίου αποδίδονται 
στην ατμοσφαιρική ρύπανση.

Ektos από τα περιβαλλοντι
κά, χθε5 η Ελλάδα έλαβε και δύο 
προειδοποιητικέ5 επιστολέ5 από 
την Επιτροπή. Η πρώτη -μαζί 
με Κύπρο, Ισπανία, Τσεχία και 
Λιθουανία- για την κακή με
ταφορά στο εθνικό δίκαιο των 
ενωσιακών κανόνων για την 
καταπολέμηση ins τρομοκρα- 
iias. Και η δεύτερη, μαζί με τη 
Γερμανία, επειδή δεν έχει συμ
μορφωθεί με ious κοινοτικού3 
Kavovss για τον εξοπλισμό των 
πλοίων - συγκεκριμένα επειδή 
δεν εποπτεύει επαρκώε την τή
ρηση των κανονισμών ασφαλεί- 
as όσον αφορά τον εξοπλισμό, 
onais τα ατομικά σωσίβια, τα 
συστήματα καθαρισμού λυμά
των και τα ραντάρ.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΙΑΛΙΟΣ
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1  Με μετάλλαξη Δέλτα το 50% των νέων κρουσμάτων
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

872.23 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Καμπανάκι» Χαρδαλιά: floies nepioxes μπαίνουν σε αυξημένη επιτήρηση
Τον κώδωνα του κινδύνου έκρουσε χθες ο υφυ

πουργός Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς 
για έξι περιοχές της χώρας στις οποίες καταγράφε- 
ται υψηλό επιδημιολογικό φορτίο. Τοτελευταίο 
24ωρο παρατηρήθηκε μικρή μείωση σε νέα κρού
σματα κορονοϊού και καταγράφηκαν συνολικά 
2.794. Την ίδια ώρα, 132 είναι πλέον οι διασωληνω- 
μένοι ασθενείς στις ΜΕΘ, ενώ έχασαν τη ζωή τους 6 
συνάνθρωποί μας.

0 Νίκος Χαρδαλιάς, στην τακτική ενημέρωση για την πο
ρεία της πανδημίας, δήλωσε ότι οι περιοχές Μυκόνου, Ηρα
κλείου, Ρεθύμνου καιοιΔήμοι'Ιου, Θήρας και Πάρου είναι 
σε «πορτοκαλί» επίπεδο αυξημένης επιτήρησης, με συγκε

κριμένα μέτρα ενίσχυσης του τέστινγκ. Στη 
Μύκονο ο αριθμός των κρουσμάτων έχειτε- 
τραπλασιαστεί σε μία εβδομάδα από 77 σε 
308, στο Ηράκλειο έχει σχεδόν τριπλασιαστεί 
και στο Ρέθυμνο έχει διπλασιαστεί. Το ίδιο 
χρονικό διάστημα, τα κρούσματα έχουν υπερ- 
πενταπλασιαστεί στην Ίο, υπερδιπλασιαστεί 
στη Σαντορίνη και έχουν επταπλασιαστεί στην 

Πάρο. Έτσι, από αύριο, οι μη εμβολιασμένοι εργαζόμενοι 
στην εστίαση και στις τουριστικές επιχειρήσεις θα υποβάλ
λονται σε έλεγχο δύο φορέςτην εβδομάδα, μία με self test 
και μία με rapid. Την ίδια υποχρέωση των δύο τεσττην εβδο
μάδα θα έχουντα μη εμβολιασμένα μέλη πληρώματος των

πλοίων. Παράλληλα, ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας 
ανακοίνωσε και αλλαγές στο υγειονομικό πρωτόκολλο που 
ισχύει για τις κατασκηνώσεις. Όπως ανέφερε, για την είσοδο 
στην κατασκήνωση στην έναρξη της κατασκηνωτικής περιό
δου οι μη εμβολιασμένοι κατασκηνωτές και εργαζόμενοι θα 
πρέπει να προσκομίζουν αρνητικό αποτέλεσμα rapid test 48 
ωρών ή PCR 72 ωρών.

Παράλληλα, τα παιδιά στην κατασκήνωση θα υποβάλλον
ται σε self test μία φορά την εβδομάδα, ενώ οι μη εμβολια
σμένοι εργαζόμενοι καλούνται να κάνουν ένα rapid και ένα 
self test την εβδομάδα. Ο κ. Χαρδαλιάς ανέφερε, επίσης, ότι 
δεν θα επιτρέπονταιτα επισκεπτήρια, εκτός κι αν υπάρχει 
έκτακτη ανάγκη ή αποχώρηση παιδιού.

«Λ V 'Ήml ιΜ ■ Iν ΛMfc . Ί IT , ■L i>iJr

Με μετάλλαξη Δέλτα το 50% 
των νέων κρουσμάτων

Μ
ε γοργούς ρυθμούς εξαπλώνε
ται η μετάλλαξη Δέλτα στη χώρα 
μας, καθώς το 50% των νέων 
κρουσμάτων έχει μολυνθεί από 
το συγκεκριμένο στέλεχος. Την ίδια στιγμή, 
ανησυχία επικρατεί ανάμεσα στους επιστή

μονες και για τη μετάλλαξη Βήτα, της Νοτίου 
Αφρικής.

Σύμφωνα μετονπρόεδροτου Ιδρύματος 
Ιατροβιολογικών Ερευνώντης Ακαδημίας 
Αθηνών(ΙΙΒΕΑΑ) Δημήτρη Θάνο, η καλύτε
ρη θωράκιση έρχεται με τον εμβολιασμό, 
παρά το γεγονός ότι η αποτελεσματικότητα 
είναι μειωμένη λόγω της μετάλλαξης κατά 
10%-15%.

Σε ειδική συνεδρίαση της Βουλής, ο κ. 
θάνος μίλησε για έξαρση της μετάλλαξης 
Δέλτα, καθώς τα κρούσματα μέσα σε δύο 
εβδομάδες παρουσιάζουν κατακόρυφη αύ
ξηση. «Σήμερα (χθες), όπως θα σας δείξω με 
τα καινούργια δεδομένα που εστάλησαν

στον ΕΟΔΥ πριν από δύο ώρες, το στέλεχος 
Δέλτα αντιστοιχεί περίπου στο 50% των και
νούργιων κρουσμάτων που ταυτοποιούνται 
στη χώρα μας», υπογράμμισε, για να προ
σθέσει πως όλα τα δείγματα από την Ίο 
έχουν προσβληθεί από τη μετάλλαξη αυτήν.

Για τονκ. Θάνο το τέταρτο κύμα βρίσκεται 
ήδη σε εξέλιξη, ενώ ανησυχία προκαλεί και 
το στέλεχος Βήτα της Νοτίου Αφρικής «διό
τι, ενώ το είχαμε πρωτοανιχνεύσει αρχές του 
Φεβρουάριου στη χώρα μας, όπως και σε 
άλλα κράτη περίπου την ίδια εποχή, τις τε
λευταίες δύο εβδομάδες έχει ραγδαία αύξη
ση, που παραλληλίζει την αύξηση του στελέ
χους Δέλτα». Συσχέτιση δεν έχει ακόμη εν
τοπιστεί, ωστόσο, όπως είπε ο πρόεδροςτου 
ΙΙΒΕΑΑ, η μετάλλαξη Βήτα έχει μεγάλη με
ταδοτικότητα και μεγαλύτερη αντοχή στη 
φυσική ή στην εμβολιαστική ανοσία.

Ωστόσο, ο πρόεδροςτου ΙΙΒΕΑΑ θέλησε 
να καθησυχάσει, λέγοντας πως «η καταγρα

φή των μεταλλάξεων δεν πρέπει να τρομά
ζει, καθώς δείχνει ότι το εθνικό σύστημα 
έχει πλέοντους ανθρώπινους πόρους και 
τον απαραίτητο εξοπλισμό για να σκανάρει 
τον'αόρατο εχθρό" και έτσι να λαμβάνονται 
τα κατάλληλα μέτρα».

Εξάλλου, ο καθηγητής εξήγησε πως κάθε 
πανδημικό κύμα εξαπλώθηκε με διαφορετι
κό στέλεχοςτου ιού: «Άλλα στελέχη ήταν 
στο πρώτο κύμα, άλλα στο δεύτερο και άλλα 
στο τρίτο. Δηλαδή, διαφορετικές μεταλλά
ξεις».

Α νησυχίο επικρατεί ανάμεσα 
στους επιστήμονες και 
για τη μετάάάαξη Βήτα, 
της Νοτίου Αφρικής

Μισό εκατομμύριο 
Βρετανοί σε καραντίνα
Ξεπερνούντους 500.000 οι πολίτες στη 
Βρετανία που κλήθηκαννα μπουνγια 
προληπτικούςλόγουςσε καραντίνα 
από την εφαρμογή του Εθνικού Συστή
ματος Υγείας (NHS) που ανιχνεύει 
όσους έχουν έρθει σε στενή επαφή με 
θετικό κρούσμα του κορονοϊού.
Είναιτο υψηλότερο ποσοστό που κα- 
ταγράφηκε από τα στοιχεία που δημο- 
σιεύτηκανγια πρώτη φοράτον Ιανουά
ριο. αναφέρειτο βρετανικό δίκτυο Sky 
News. Την πρώτη εβδομάδα του Ιουλί
ου, συνολικά 520.194 χρήστες έλαβαν 
στο κινητό τους την εφαρμογή του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας (NHS) 
TestandTraceAppCovid-19, που τους 
ενημέρωνε ότι ήρθαν σε στενή επαφή 
με θετικό κρούσμα του κορονοϊού.
Σε σχέση μετηντελευταία εβδομάδα 
του Ιουνίου, η αύξηση που καταγρά- 
φηκε αγγίζειτο 46%. Συνολικά. 356.677 
πολίτες δέχτηκαν στο κινητό τους ενη
μέρωση από το Εθνικό Σύστημα Υγείας 
της Βρετανίας ότι πρέπει να τεθούν σε 
αυτοαπομόνωση.
Οι εταιρείες «χάνουν» το 20% των ερ- 
γαζομένωντους. Τα εργοστάσια σε 
ολόκληρη τη Βρετανία κινδυνεύουν να 
κλείσουν, αφού με την εφαρμογή αυ
τήν πολλοί εργαζόμενοι κλήθηκαννα 
τεθούν σε κατ' οίκον περιορισμό. 
όπως προειδοποιείτο συνδικάτο U- 
nite. Σύμφωνα με ανακοίνωση του 
συνδικάτου, πολλοί εργαζόμενοιτέθη- 
κανσε καραντίνα για προληπτικούς 
λόγους, με τις εταιρείες που επηρεά
ζονται ιδιαίτερα να προέρχονται από 
τον χώρο της αυτοκινητοβιομηχανίας. 
Χθες, ο Βρετανός υπουργός Κοινοτή
των ΡόμπερτΤζένικ εξέφρασε την 
«ανησυχία» της κυβέρνησης για τον 
αριθμό των πολιτών που δεν εργάζον
ται, αφότου ενημερώθηκαν απάτην 
εφαρμογή.
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1  Eις... θάνατον όσοι δεν θα κάνουν εμβόλιο στην
Κίνα!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

169.34 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Eis... θάνατον 
όοοιδενθα 

κάνουν εμβόλιο 
στην Κίνα!

Απαγορεύσει ακόμα 
και σε... νοσοκομεία

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ δυστοπία θυ
μίζει πλέον η Κίνα, σιο έδα
φος της οποίας εκείνοι που 
δεν εμβολιάζονται μοιάζουν 
περίπου καταδικασμένοι σε... 
θάνατο! Σύμφωνα με τους νέ
ους κανονισμούς που υιοθε
τούν οι τοπικές Αρχές, εκα
τομμύρια Κινέζοι, που είτε φο
βούνται είτε επιλέγουν να μην 
εμβολιαστούν κατά του νέ
ου κορονοϊού, απειλούνται 
με κοινωνική περιθωριοποίη
ση, καθώς θα τους επιβάλλεται 
απαγόρευση εισόδου σε πανε
πιστημιακά ιδρύματα, σε σου
περμάρκετ και νοσοκομεία! Η 
Κίνα, η χώρα στην οποία εμ
φανίστηκε ο κορονοϊός στο τέ
λος του 2019, ο οποίος εξα
πλώθηκε σε ολόκληρο τον κό
σμο, έχει χορηγήσει ήδη 1,4 
δισεκατομμύρια δόσεις εμβολί
ων και προγραμματίζει τον εμ
βολιασμό των δύο τρίτων του 
πληθυσμού μέχρι το τέλος του 
έτους, όμως, πολλοί Κινέζοι 
δεν έχουν πειστεί ή αμφιβάλ
λουν για την αποτελεσματικό- 
τητα των εμβολίων ή θεωρούν 
ότι ο εμβολιασμός δεν είναι 
αναγκαίος στη χώρα από την 
οποία η επιδημία έχει σχεδόν 
εξαλειφθεί. Καθώς, όμως, η 
πολύ μεταδοηκότερη παραλλα
γή Δέλτα κυκλοφορεί σης γει
τονικές χώρες, οι Αρχές πόλε
ων και περιφερειών στην Κίνα 
σχεδιάζουν να επιβάλουν τον 
εμβολιασμό στους κατοίκους 
τους, σε μια κίνηση που πο
λύ πιθανόν προαναγγέλλει τη 
λήψη μέτρων σε εθνικό επίπε
δο. Ετσι, η πόλη Σουσιόνγκ της 
επαρχίας Γιουνάν ανακοίνωσε 
ότι όλοι κάτοικοι άνω των 18 
ετών θα πρέπει να έχουν λάβει 
τουλάχιστον μία δόση εμβολί
ου μέχρι τις 23 Ιουλίου. Εκεί
νοι που δεν θα συμμορφω
θούν «δεν θα γίνονται δεκτοί 
σε δημόσιους χώρους όπως 
τα νοσοκομεία, τα γηροκομεία, 
τα σχολεία, οι βιβλιοθήκες, τα 
μουσεία, οι φυλακές και τα μέ
σα μαζικής μεταφοράς» προει
δοποιεί η δημοηκή Αρχή, ενώ 
σε έναν μήνα μόνο τα άτομα 
που έχουν λάβει δύο δόσεις 
εμβολίου θα γίνονται δεκτά 
στους χώρους αυτούς.
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1  ΟΗΕ: Κινδυνεύουν εκατομμύρια παιδιά!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

490.58 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΟΗΕ: Κινδυνεύουν εκατομμύρια παιδιά!
Λέκα χώρες, με πρώτες την Ινδία και τη Νι

γηρία, αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο 
μέρος των 22.700.000 παιδιών που δεν εμ
βολιάστηκαν ή εμβολιάστηκαν ανεπαρκώς

■ Αυξάνονται επικίνδυνα τα κρούσματα 
αποτρέψιμων ασθενειών, καθώε λόγω πανδημίαε 

έχουν σταματήσει οι εμβολιασμοί ρουτίναεΣ
υναγερμό σήμαναν χθες 
ο Παγκόσμιος Οργανι
σμός Υγείας (ΠΟΥ) και η 
UNICEF, τονίζοντας ότι 
οι παιδικές ασθένειες 
αυξάνονται καθώς η πανδημία επι
βραδύνει τους παιδικούς εμβολια

σμούς ρουτίνας - με τον ΟΗΕ να κά
νει λόγο για την «τέλεια καταιγίδα» 
που έρχεται σε υγειονομικό επίπε
δο αναφορικά με τους ανηλίκους. 
Συγκεκριμένα, όπως προειδοποί
ησαν οι υπηρεσίες των Ηνωμένων 
Εθνών, σχεδόν 23.000.000 παιδιά 
παρέλειψαν να κάνουν εμβολια
σμούς ρουτίνας το 2020 εξαιτίας του 
κορονοϊού, αριθμός υψηλότερος για 
περισσότερο από μία δεκαετία, τρο
φοδοτώντας ξεσπάσματα κρουσμά
των ιλαράς, πολιομυελίτιδας και άλ
λων αποτρέψιμων ασθενειών.

Η ιλαρά, μια από τις πιο μεταδο
τικές ασθένειες στον κόσμο, μπορεί 
να αποδειχτεί θανατηφόρα για παι
διά κάτω των πέντε ετών, ειδικά σε 
χώρες της Αφρικής και της Ασίας με 
αποδυναμωμένα συστήματα υγείας, 
σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργα
νισμό Υγείας, ενώ η πολιομυελίτιδα 
μπορεί να προκαλέσει παράλυση σε 
ένα παιδί για ολόκληρη τη ζωή του.

Το χάσμα που προκύπτει λοιπόν 
στην παγκόσμια εμβολιαστική κά
λυψη έχει προκαλέσει μια «τέλεια

καταιγίδα», αφήνοντας περισσότε
ρα παιδιά ευάλωτα σε μολυσματικά 
παθογόνα, καθώς πολλές χώρες χα
λαρώνουν τους περιορισμούς που 
είχαν τεθεί για την καταπολέμηση 
του Covid-19, ανέφεραν ο ΠΟΥ και 
η UNICEF σε ετήσια έκθεσή τους.

Δέκα χώρες, με πρώτες την Ιν
δία και τη Νιγηρία, αντιπροσω
πεύουν το μεγαλύτερο μέρος των 
22.700.000 παιδιών που δεν εμβο
λιάστηκαν ή εμβολιάστηκαν ανε
παρκώς κατά της διφθερίτιδας, του

τετάνου και του κοκίτη (εμβόλιο 
DTP) το 2020 - 3.700.000 παιδιά πε
ρισσότερα από ό,π το 2019 και ο με
γαλύτερος αριθμός παιδιών μετά το 
2009, υπογραμμίζει η έκθεση ανα
φορικά με έναν βασικό δείκτη των 
ποσοστών εμβολιασμού στην παι
δική ηλικία. Μεγάλης κλίμακας ξε
σπάσματα κρουσμάτων ιλαράς που 
προκαλούν αναστάτωση έχουν κα
ταγράφει στο Αφγανιστάν, στο Μαλί, 
στη Σομαλία και την Υεμένη, προ
σθέτει η έκθεση.

«Η πανδημία του Covid-19 οδή
γησε σε μια μεγάλη οπισθοδρόμηση 
του παιδικού εμβολιασμού, οδηγώ
ντας μας πίσω πάνω από μία δεκα
ετία» δήλωσε σε συνέντευξη Τύπου 
η Κέιτ 0’ Μπράιαν, διευθύντρια του 
τμήματος ανοσοποίησης και εμβο
λίων στον ΠΟΥ.
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1  Ο ανπεμβολιασμός είναι καταπάτηση ηθικού
συμβολαίου

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

240.32 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο ανπεμβολιασμός 
είναι καταπάτηση 
ηθικού συμβολαίου

Α
κουγα και δεν πίστευα στα αφτιά μου 
μια εργαζόμενη σε δομή διαβίωσης ηλι
κιωμένων ατόμων να επιχειρηματολογεί 
κατά του εμβολιασμού των εργαζομένων σε 

αυτές τις δομές, υποστηρίζοντας πως αφού 
οι ηλικιωμένοι είναι όλοι εμβολιασμένοι και 
οι εργαζόμενοι φορούν μάσκες δεν συντρέχει 
λόγος αυτοί να εμβολιαστούν. Θέλω να είμαι 
σαφής. Το πρόβλημα δεν λύνεται με την πει
θώ. Η Πολιτεία πρέπει να λάβει αποφάσεις 
για τον εμβολιασμό όλων όσοι έχουν επαφή 
με άλλους συμπολίτες τους και αρνούνται να 

εμβολιαστούν.
Οι αρνητές όμως του εμβολια

σμού δεν είναι όλοι το ίδιο. Με
ρικοί αρνούνται καν την ύπαρξη 
του ιού και αυτοί δεν αποκρού
ονται με λογικά επιχειρήματα. 
Κάποιοι άλλοι νομίζουν ότι θα 
γίνουν ελίτ απορρίπτοντας αυτά 
που οι ειδικοί προτείνουν. Κά
ποιοι τρίτοι όμως φοβούνται. 
Καμία στατιστική δεν καταρ
ρίπτει τους ατομικούς φόβους 
από τις παρενέργειες. Αλλού εί
ναι το σφάλμα τους. Αλλά και οι 
υποστηρικτές του εμβολιασμού 

δεν είναι όλοι το ίδιο. Σε αυτούς υπάρχουν 
υπεραντιδραστικοί οπαδοί του «κοινωνικού 
αυτοματισμού» που στους μη επιθυμούντες 
να εμβολιαστούν βλέπουν μόνο ανόητους και 
ψεκασμένους, αλλά και εκείνοι που βλέπουν μια 
κοινωνική συμπεριφορά άκρως επικίνδυνη για 
το δημόσιο σύνολο, η οποία όμως πέρα από τη 
νόμιμη αντιμετώπιση χρειάζεται και ερμηνεία.

Οι αρνητές επικαλούνται την ελευθερία της 
επιλογής του τρόπου με τον οποίο θα ζήσουν. 
Οπως υποστήριζε και ο Τζον Στιούαρτ Μιλ, το 
άτομο είναι ελεύθερο για πράξεις που βλάπτουν 
τον εαυτό του. Συνέχιζε μάλιστα υποστηρί
ζοντας πως η ελευθερία του ατόμου έχει ως 
μεγαλύτερο εχθρό της την κοινή γνώμη. Σωστά 
μέχρι εδώ. Αλλά ο ίδιος συνέχιζε τονίζοντας πως 
το ίδιο άτομο είναι υπόλογο για τις πράξεις του 
που βλάπτουν τη νεωτερική κοινωνία.

Κ
αι τι είναι η νεωτερική κοινωνία στην 
οποία ακόμη ζούμε παρά τις μεγάλες 
της αλλαγές; Είναι ένα κοινωνικό συμ
βόλαιο, η πρώτη απάντηση. Ο καθείς για να 

επιζήσει σε αυτή την κοινωνία είναι αναγκα
σμένος να παραχωρήσει τμήμα των ελευθεριών 
του για να κρατήσει τις περισσότερες. Δεν είναι 
όμως μόνο κοινωνικό αυτό το συμβόλαιο. Είναι 
και ηθικό. Η ελευθερία μας έχει τα όριά της 
στην ηθική μας στάση έναντι του άλλου και 
όχι του εαυτού μας. Αν και κατά τον Ρουσσώ 
η κοινωνική κατάσταση είναι ανελευθερία σε 
σχέση με τη φυσική, από τη στιγμή που χάθηκε 
η φυσική, το καλύτερο που έχουμε να κάνου
με είναι να οικοδομήσουμε τους καλύτερους 
κοινωνικούς θεσμούς. Και αυτοί οι θεσμοί δεν 
οικοδομούνται χωρίς την ηθική της ευθύνης 
έναντι των άλλων. Οι αρνητές του εμβολίου δεν 
κατανοούν πως η ελευθερία τους δεν αξίζει αν 
δεν στηρίζεται στην τήρηση αυτού του ηθικού 
συμβολαίου. Αλλά και οι υποστηρικτές του 
εμβολίου οφείλουν να αντιδρούν με τέτοιον 
τρόπο που δεν θα απαξιώνει όλους όσοι δεν 
συμμερίζονται την άποψή τους, να λειτουργούν 
με τρόπο που θα εκπληρώνουν και το δικό τους 
ηθικό συμβόλαιο.

ΓΝΩΜΗ

ΤΟΥ
ΠΩΡΓΟΥ
ΣΙΑΚΑΝΤΑΡΗ
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1  Την κοινωνία in διχάζουν οι ανεμβολίαστοι
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

151.48 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Την κοινωνία 
in διχάζουν 
οι ανεμβολίαστοι

Ο
ταν σε 2-3 εβδομάδες τα κρούσμα
τα θα ξεπερνούν ίσως και κατά πολύ 
τις 6.000-7.000 ημερησίως και σε 4-6 
εβδομάδες οι κλινικές COVID-19 και οι ΜΕΘ 

θα αρχίσουν να γεμίζουν, οι τουρίστες θα 
ελαττώνονται τάχιστα (η Γερμανία ετοιμάζει 
οδηγία...), η οικονομία θα φρενάρει (ποιος 
άραγε θα έχει όρεξη για ψώνια και διασκέδα
ση). Οι ανεμβολίαστοι θα οδηγούν τη χώρα 

σε κλείσιμο (έστω τοπικά), 
πάλι σε απώλειες δουλειών, 
σε χρεοκοπίες. Αυτή τη φορά 
δίχως σημαντική οικονομική 
στήριξη από την πολιτεία. Την 
κοινωνία τη διχάζουν αυτοί 
που θα συμβάλουν σε αυτή 
την κατάσταση, δηλαδή οι 
ανεμβολίαστοι και οι εμφα
νείς και αφανείς υποστηρι- 
κτές τους. Σε αυτούς (πολίτες, 
πολιτικούς, επιστήμονες) θα 
οφείλεται η δυστυχία αυτή, σε 
αυτούς θα σταλεί ο λογαρια

σμός της οικονομικής δυσπραγίας, της οσμής 
αρρώστιας και θανάτου. Καθαρές κουβέντες, 
όχι πολιτικά ορθές ανευθυνότητες.Ή μεγάλη 
πλειοψηφία της κοινωνίας θα έχει κάνει το κα
θήκον της, ως όφειλε, και θα ζητά εξηγήσεις. 
Η πολιτεία επίσης θα πρέπει με θάρρος και 
υπευθυνότητα να επεκτείνει τον υποχρεωτι
κό εμβολιασμό και σε άλλες επαγγελματικές 
ομάδες (εκπαιδευτικοί, σώματα ασφαλείας, 
όπως έκανε στην ΕΜΑΚ, επαγγελματίες εστί
ασης, οδηγοί ταξί λεωφορείων, επαγγελμα- 
τίες κοσμητικής/αισθητικής/άθλησης). Και 
επιτέλους, οι ακαδημαϊκοί επιστημονικοί 
φορείς να ζητήσουν από τους «επιστήμονες» 
και τους επιστημονίζοντες εμπόρους της 
δυστυχίας να τεκμηριώσουν τις επικίνδυνες 
για τη δημόσια υγεία απόψεις τους.

Ο Αχιλλέαε ΓραΒάνηε είναι καθηγητήε Φαρμακολογίαε στην 
Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτηε και ερευνητήε στο 
Ινστιτούτο Μοριακήε Βιολογίαε και Βιοτεχνολογίαε του ΙΤΕ. 
Το κείμενο προέρχεται από ανάρτησή του στον προσωπικό 
του λογαριασμό στο Facebook.

ΓΝΩΜΗ

ΤΟΥ ΑΧΙΛΛΕΙΑ 
ΓΡΑΒΑΝΗ
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1  Οι καύσωνες «φουντώνουν» καρδιοπάθειες και
σάκχαρο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

858.6 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΩΣ ΝΑ ΓΛΙΤΩΣΕΤΕ ΑΠΩ ΤΑ ΧΕΙΡΩΤΕΡΑ ΕΑΝ ΕΧΕΤΕ ΔΙΑΓΝΩΣΤΕΙ ΜΕ ΧΡΩΝΙΩ ΚΑΡΔΙΑΚΩ ΠΡΟΒΛΗΜΑΉ ΜΕ ΔΙΑΒΗΤΗ

Οι καύσωνες «φουντώνουν» καρδιοπάθειες και σάκχαρο
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΑΛΛΙΔΩΝΗΣ
I kal lidonis@e-ty pos .com

Ο
ι καύσωνες, που συχνά το καλο
καίρι πλήττουν το χώρα μας, προ- 
καλούν, αν μπ τι άλλο, δυσφορία 
ακόμπ και στους πιο υγιείς από 
εμάς. Πολύ περισσότερο, όμως, στους καρδιο- 
παθείς, αλλά και στους διαβατικούς, οι οποίοι, 

ως γνωστόν, αντιμετωπίζουν αυξπμένο κίν
δυνο καρδιαγγειακών επεισοδίων. Τόσο για 
τους «αμιγώς» καρδιοπαθείς όσο και για τους 
διαβατικούς με προβλήματα καρδιαγγειακής 
φύσπς, οι υπερβολικά ζεστές πμέρες, ιδιαίτερα 
όταν συνοδεύονται από υψπλή υγρασία, μπο
ρεί να είναι απολύτως επικίνδυνες.

Η... μάχη των θερμοκρασιών πλήττει 
την καρδιά
Η θερμοκρασία είναι γνωστό ότι μεταφέρεται 
από τα θερμότερα αντικείμενα στα ψυχρότε
ρα. Προκειμένου λοιπόν ο οργανισμός να κα
ταφέρει να μειώσει στα φυσιολογικά επίπεδα 
τπ θερμοκρασία του, υποχρεώνει τπν καρ
διά να χτυπά ταχύτερα, ώστε να διοχετεύσει 
περισσότερο αίμα στο δέρμα απ’ όπου αυτή 
θα αποβλπθεί. Οταν όμως π θερμοκρασία 
περιβάλλοντος είναι ίσπ ή υψπλότερπ από 
τπ θερμοκρασία του σώματος, π πτώσπ τπς 
με αυτόν τον τρόπο είναι ανέφικτα.

Η αυξημένη υγρασία κάνει ακόμη πιο 
δύσκολη την καρδιακή λειτουργία
Η μείωσα τπς θερμοκρασίας του σώματος 
γίνεται επίσπς μέσω τπς εφίδρωσπς και εξά- 
τμισπς του παραγόμενου ιδρώτα. Ο μπχανι- 
σμός αυτός είναι αποδοτικός όταν π υγρα
σία περιβάλλοντος είναι χαμπλή, ωστόσο 
σε περιοχές ή πμέρες που επικρατεί υψπλή 
υγρασία π εξάτμισα εμποδίζεται. Και αυτός ο 
τρόπος μείωσπς τπς θερμοκρασίας καταπο
νεί τπν καρδιά, καθώς απαιτεί τπν αύξπσπ 
των καρδιακών παλμών.

Θερμοπληξία: Κίνδυνος για 
καρδιοπαθείς, διαβητικούς, 
παχύσαρκους, ηλικιωμένους
Σε συνθήκες υπερβολικής ζέστπς ο οργα
νισμός τπς πλειονότπτας των ανθρώπων 
μπορεί να ανταποκριθεί επαρκώς. Δεν 
συμβαίνει όμως το ίδιο με τους καρδιο- 
παθείς, τους διαβατικούς με καρδιαγγειακά 
προβλήματα, τους πλικιωμένους και τους 
παχύσαρκους, καθώς αυτές οι κατπγορίες 
ανθρώπων δεν ανταποκρίνονται αρκετά 
γρήγορα στις μεταβολές θερμοκρασίας, 
κινδυνεύοντας έτσι να υποστούν θερμο- 
πλπξία, π οποία είναι επικίνδυνα ακόμα 
και για τπν ίδια τπ ζωή τους. Γι’ αυτό, όσοι 
παρουσιάζουν συμπτώματα όπως πονοκέ
φαλο, ναυτία ή τάσπ προς έμετο, κόπωσπ 
ή σύγχυσα πρέπει να μεταβούν ή μεταφερ
θούν σε δροσερό, κατά προτίμπσπ κλιματι
ζόμενο χώρο, και να ενυδατωθούν επαρ
κώς με άφθονο νερό. Εάν τα συμπτώματα 
δεν υποχωρήσουν, πρέπει να αναζπτήσουν

αμέσως ιατρική φροντίδα στο πλπσιέστερο 
νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας.

Αν παίρνετε φάρμακα για την 
κυκλοφορία του αίματος
Ειδικότερα, π καρδιά των ανθρώπων που 
έχουν υποστεί καρδιακή προσβολή ενδεχο
μένως να αδυνατεί να στείλει αρκετή ποσό- 
τπτα αίματος προς το δέρμα ώστε να πέσει π 
θερμοκρασία του σώματος. Συνεπώς οι ασθε
νείς αντιμετωπίζουν υψπλότερο κίνδυνο 
να πάθουν θερμοπλπξία. Το ίδιο συμβαίνει 
και στα άτομα που παρουσιάζουν στένωσπ 
αρτπριών, που λαμβάνουν συγκεκριμένες 
κατπγορίες φαρμάκων, όπως β-αναστολείς, 
οι οποίοι επιβραδύνουν τον καρδιακό παλμό 
και συνεπώς τπν κυκλοφορία του αίματος 
και τπν ικανότπτα του σώματος να μειώσει 
τπ θερμοκρασία.

Ιδιαίτερπς προσοχής χρήζουν και τα 
άτομα που λαμβάνουν φάρμακα που εππ- 
ρεάζουν τπν ικανότπτα εφίδρωσπς ή υπο
φέρουν από παθήσεις που εμποδίζουν τπν 
ικανότπτα του εγκεφάλου να στείλει σήμα 
για ενυδάτωσπ.

Για τα άτομα με καρδιακή ανεπάρκεια ο 
καύσωνας είναι επίσπς επικίνδυνος, καθώς 
π ανάγκπ για αύξπσπ των παλμών και εφί
δρωσπς (με τπν οποία αποβάλλονται πολύ
τιμα μέταλλα όπως κάλιο και νάτριο που ο 
οργανισμός προσπαθεί να αντιμετωπίσει 
με έκκρισπ ορμονών ώστε να συγκρατήσει 
το νερό) μπορεί δυνπτικά να προκαλέσει 
επικίνδυνα προβλήματα, όπως πτώσπ τπς 
αρταριακής πίεσπς, με κίνδυνο λιποθυμικού 
επεισοδίου.

Ενυδάτωση του οργανισμού. 
Μεγαλύτερη προσοχή για τους 
διαβητικούς
Η διατήρπσπ ενός ενυδατωμένου οργανι
σμού είναι βασικός στόχος. Αρκετά συχνά 
οι άνθρωποι δεν νιώθουν δίψα και έτσι δεν 
αντιλαμβάνονται ότι αφυδατώνονται. Οπότε 
για να είναι σίγουροι ότι παραμένουν ενυδα
τωμένοι τις πμέρες του καύσωνα πρέπει να 
πίνουν 1 ποτήρι νερό ή φυσικό χυμό περί
που κάθε μία ώρα. Περισσότερο προσεκτικοί, 
ωστόσο, θα πρέπει να είναι οι διαβατικοί και 
οι πάσχοντες από συμφορπτική καρδιακή

ανεπάρκεια, οι οποίοι θα πρέπει να συμβου
λεύονται το γιατρό τους. Καλό είναι να απο
φεύγεται π κατανάλωσα αλκοόλ και καφέ, 
επειδή προκαλούν αφυδάτωσπ. Τα γεύματα 
πρέπει να είναι μικρά, ελαφρά και δροσερά, 
με προτίμποπ στις σαλάτες και τα φρούτα τα 
οποία έχουν υψπλή περιεκτικότατα σε υγρά 
και προσφέρουν επιπλέον ενυδάτωσπ.

Τπ συμβουλή του θεράποντος καρδιολόγου 
θα πρέπει να λαμβάνουν και όσοι βρίσκονται 
σε αγωγή με αγγειοδιασταλτικά ή διουρπτικά 
φάρμακα, καθώς ενδέχεται να απαιτείται π 
προσαρμογή τπς δοσολογίας τους όχι μόνο 
κατά τπ διάρκεια του καύσωνα, αλλά γενικά 
για όλο το καλοκαίρι. Σε καμία περίπτωσπ 
οι ασθενείς δεν πρέπει να διακόπτουν ή να 
αλλάζουν τπ φαρμακευτική αγωγή κατά 
βούλπσπ ή κατ’ εκτίμπσπ.
► Εν κατακλείδι, με το πέρασμα των ετών 
τα προβλήματα τπς θερμικής καταπόνπσπς 
γίνονται εντονότερα και π ικανότατα του ορ
γανισμού να τα αντιμετωπίσει φθίνει. Οταν 
στα φυσιολογική εξέλιξα προστίθενται και 
καρδιαγγειακά νοσήματα, τότε π ανάγκπ για 
προστασία γίνεται εντονότερα. Ο
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1  Αγνωστοβ τραυμάτισε με φαλτσέτα νοσηλευτή στο
Κέντρο Υγεΐαε Κιάτου

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

277.13 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αγνωστοβ τραυμάτισε με φαλτσέτα νοσηλευτή στο Κέντρο Υγεΐαε Κιάτου

Ο τραυματισμένος νοσοκόμος, που έζησε στιγμές τρόμου

ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ περιστατικό 
αναστάτωσε το Κέντρο Υγεί
ας Κιάτου, όταν ένας άνδρας 
έσπασε την τζαμαρία στην κε
ντρική είσοδο και επιτέθηκε 
με φαλτσέτα σε νοσηλευτή 
τραυματίζοντάς τον στο χέ
ρι. Στο σημείο έσπευσαν η 
ΟΠΚΕ (Ομάδα Πρόληψης και 
Καταστολής Εγκληματικότη
τας Κορινθίας) και αστυνομι
κοί με περιπολικά του Αστυ
νομικού Τμήματος Κιάτου, οι

οποίοι πέρασαν χειροπέδες 
στον δράστη.

Σύμφωνα με το korin- 
thostv.gr, το αιματηρό πε
ριστατικό βίας έγινε την Τε
τάρτη και στο Κέντρο Υγείας 
προκλήθηκαν σκηνές αλλο
φροσύνης. Οταν ο νοσηλευ
τής δέχτηκε την επίθεση, 
ένας άλλος συνάδελφός του 
προσπάθησε να σταματήσει 
τον δράστη, ενώ οι υπόλοι
ποι εργαζόμενοι σε κατάστα

ση σοκ κάλεσαν την Αστυ
νομία.

Ο τραυματισμένος νο
σοκόμος, που έζησε σηγμές 
τρόμου, έγραψε στη σελίδα 
του στο facebook: «Η άλλη 
όψη του νομίσματος... Οταν 
είσαι στη θέση σου προκει- 
μένου να σώσεις ή να βοη
θήσεις τον συνάνθρωπο κι 
εκεί έχεις να κάνεις με την 
παράνοια, με τον υπόκοσμο, 
με αυτόν που έρχεται για να

δημιουργήσει φασαρία. Οταν 
για πολλοστή φορά σπάνε και 
δημιουργούν φθορές στο Κέ
ντρο Υγείας Κιάτου. Οταν πας 
να τον σταματήσεις για να 
μη φύγει, ώσπου να έρθει η 
Αστυνομία για να αναλάβει. 
Οταν αυτός τραβάει φαλτσέ
τα και δυστυχώς σε πετυχαί
νει - ευτυχώς, στο χέρι. Οταν 
τα βαρέα και ανθυγιεινά εί
ναι ένα σύντομο ανέκδοτο για 
εμάς τους υγειονομικούς».
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1  Ποιεβ χώρεε έχουν καταστήσει υποχρεωτικό τον
εμβολιασμό kk

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

485.09 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ποιεβ χώρεε έχουν καταστήσει 
υποχρεωτικό τον εμβολιασμό

kk
Ελάχιστες είναι 
οι χώρες που 
έχουν επιβάλλει 
υποχρεωτικό τον 
εμβολιασμό μόνον σε 
ειδικές κατηγορίες 
και ορισμένους 
περιορισμούς σε μη 
εμβολιασμένους

ΗΠΑ) για άρνηοη εμβολιασμού.
• ΙΤΑΛΙΑ: νομοθετικό διάταγμα, υποχρεώνει 
τους γιατρούς και το προσωπικό των υπηρε
σιών υγείας, περιλαμβανόμενων των φαρμα
κοποιών, να εμβολιαστούν κατά της Covid-19 
διότι διαφορετικά δεν θα μπορούν να εργάζο
νται ερχόμενοι σε επαφή με άλλους ανθρώ
πους. Αυτοί που αρνούνται μπορεί να τεθούν 
σε αναστολή εργασίας άνευ αποδοχών για την 
υπόλοιπη χρονιά.
• ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ: η κυβέρνηση ανα
κοίνωσε στις 16 Ιουνίου πατς ο πλήρης εμβο
λιασμός κατά του κορωνοϊού θα καταστεί υπο
χρεωτικός από τον Οκτώβριο για όλους όσοι 
εργάζονται στους οίκους ευγηρίας της Αγγλίας. 
•ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ: η χώρα αποφάσισε στα τέλη Ιου
νίου να κάνει τον εμβολιασμό κατά της Covid-19 
υποχρεωτικό για υψηλού κινδύνου εργαζομέ
νους σε οίκους ευγηρίας και για τους εργαζομέ
νους σε ξενοδοχεία καραντίνας. Κατέστησε επί-

Η ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΣΗ στους εμβολιασμούς ώθη
σαν ορισμένες κυβερνήσεις να καταστήσουν 
υποχρεωτικό τον εμβολιασμό για τους εργαζό
μενους στον υγειονομικό τομέα, καθώς και για 
άλλες ομάδες υψηλού κινδύνου.

Αρκετές χώρες ορίζουν επίσης όπ ένα εμβό
λιο ή ένα αρνητικό τεστ θα απαιτείται για διά
φορες δραστηριότητες, μεταξύ άλλων και για να 
δειπνήσει κάποιος σ' ένα εστιατόριο.
Οι εν λόγω χώρες είναι:
• ΤΑΤΖΙΚΙΣΤΑΝ: κυβερνητικό διάταγμα, υπο
χρεώνει όλους τους πολίτες άνω των 18 ετών 
να εμβολιαστούν, χωρίς όμως να δίνει περισ
σότερες λεπτομέρειες και χωρίς να διευκρινί
ζει κάτω από ποιές προϋποθέσεις θα εφαρμό
ζεται η εν λόγω υποχρέωση.
• ΤΟΥΡΚΜΕΝΙΣΤΑΝ: η χώρα που δεν έχει 
ανακοινώσει ούτε ένα κρούσμα του Covid-19, 
ανακοίνωσε στις 7 Ιουλίου ότι καθιστά τον 
εμβολιασμό κατά του Covid-19 υποχρεωτικό 
για όλους τους κατοίκους άνω των 18 ετών, 
εφόσον δεν υπάρχουν ιατρικές αντενδείξεις. 
•ΒΑΤΙΚΑΝΟ: με ανακοίνωση σπς 8 Φεβρουά
ριου, ο εμβολιασμός έγινε υποχρεωτικός για τους 
κατοίκους του πιο μικρού κράτους του κόσμου 
και για όσους εργάζονται σ' αυτό. Οι κυρώσεις 
μπορεί να φτάσουν θεωρητικά μέχρι την από
λυση όσων δεν συμμορφώνονται.
• ΙΝΔΟΝΗΣΙΑ: Η χώρα κατέστησε τους εμβο
λιασμούς κατά της Covid-19 υποχρεωτικούς το 
Φεβρουάριο και οι αρχές απειλούν με επιβολή 
προστίμων έως 5 εκατ. ρουπιών (357 δολάρια

σης υποχρεωτικό τον εμβολιασμό των Αυστρα
λών αθλητών των Παραολυμπιακών Αγώνων 
οι οποίοι θα μεταβούν στο Τόκιο, επειδή ανεμ- 
βολίαστα μέλη στην ομάδα μπορεί να δημιουρ
γήσουν υγειονομικό κίνδυνο.
• ΓΑΛΛΙΑ: Όλοι οι εργαζόμενοι στον υγειο
νομικό τομέα πρέπει να εμβολιαστούν κατά 
της Covid-19. '
• ΡΩΣΙΑ: Μόνον ο δήμαρχος της Μόσχας ανα
κοίνωσε στις 16 Ιουνίου πως ο εμβολιασμός 
των εργαζομένων στον τομέα των υπηρεσιών 
καθίσταται υποχρεωτικός.
• ΦΓΓΖΙ: το αρχιπέλαγος αυτό του Ειρηνικού 
Ωκεανού κατέστησε υποχρεωτικό τον εμβο
λιασμό των εργαζομένων στο δημόσιο, όπως 
και στον ιδιωτικό τομέα. Οι δημόσιοι υπάλλη
λοι θα πρέπει να πάρουν άδεια, αν δεν έχουν 
κάνει την πρώτη τους δόση στις 15 Αυγούστου, 
και κινδυνεύουν να απολυθούν, αν η δεύτερη 
δόση δεν τους έχει χορηγηθεί πριν από την 1 η 
Νοεμβρίου. Στον ιδιωτικό τομέα, οι εργαζόμε
νοι πρέπει να έχουν κάνει την πρώτη τους δόση 
μέχρι την 1η Αυγούστου.
•ΗΠΑ: η πόλη του Σαν Φρανσίσκο ανακοίνω
σε στο τέλος Ιουνίου πως θα ζητήσει από τους 
περίπου 35.000 εργαζομένους της να εμβολι
αστούν κατά της Covid-19 
•ΠΑΚΙΣΤΑΝ: από την 1η Ιουλίου, η επαρχία 
του Βελουχιστάν, στο νοτιοδυτικό Πακιστάν, 
απαγορεύει στους μη εμβολιασμένους να εισέρ
χονται στις δημόσιες υπηρεσίες, τα πάρκα, τα 
εμπορικά κέντρα και τα μέσα μαζικής μεταφοράς.
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1  «Είμαστε 69οι πειραματόζωα...»
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 1,14 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

492.16 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προφήτης της απόλυτης καταστροφής η Βίκυ ΧατζηΒασιλείου

«Είμαστε 69οι 
πειραματόζωα...»

»σελ. 14
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1  «Είμαστε 69οι πειραματόζωα...»
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 1,14 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

A npocpnins ins anoAuins Kaiaarpocpns η Βίκυ Χαιζηβασιλείου

«Είμαστε ofloi
πειραματόζωα...»
Η γνωστή 
παρουσιάστρια 
αποκάλυψε τη δική ins 
άποψη για τη φονική 
πανδημία, που έχει 
«χτυπήσει» αλύπητα 
ολόκληρη την 
ανθρωπότητα, 
αφήνονταε 
χιλιάδεε νεκρούε 
στο πέρασμά ins.

Ν
α τοποθετηθεί δημοσίωε 
για το «καυτό» θέμα του 
κορονοϊού και του εμβο
λιασμοί^ ωε μέτρου προστασίαε 

από τον ιό θέλησε η Βίκυ Χατζη- 
βασιλείου. Η παρουσιάστρια, 
που δεν διστάζει, ανέκαθεν, να 
παίρνει θέση για καίρια ζητή
ματα, που απασχολούν την ελ
ληνική κοινωνία και όχι μόνο,

μέσα από ανάρτηση τηε στα so
cial media, μοιράστηκε μετου5 
διαδικτυακούε φίλουε τηε τη 
δική τηε άποψη για τον κορο- 
νοϊό, τον εμβολιασμό και τιε με
ταλλάξει του ιού,καταθέτον- 
ταε τουε προβληματισμούε τηε. 
«Φαίνεται πωε με τον συγκεκρι
μένο ιό η ανοσία τηε αγέληε δεν 
σημαίνει αυτό που είχαμε στο 
μυαλό μαε. Με κάποιουε ιούε, 
όηωεπ.χ. με την ανεμοβλογιά, 
εάν κολλήσειε μία φορά, αυτό 
ήταν. Πάει και τελείωσε. Δεν θα 
την ξανακολλήσειε στο υπόλοιπο 
τηε ζωήε σου. Από την άλλη, 
υπάρχουν ασθένειεε όπωε η 
γρίπη. Οι άνθρωποι κολλούν 
και ξανακολλούν διότι υπάρχει 
έναε συνδυασμόε μεταξύ τηε 
ανοσίαε και των συνεχών πα
ραλλαγών και μεταλλάξεων 
του ιού που είναι συνεχώε εκεί 
έξω. Δυστυχώε, η C0VID-19 μοι
άζει περισσότερο με τη γρίπη και

όχι με την ανεμοβλογιά. Νέεε με- 
ταλλάξειε θα προκύπτουν συνε
χώε, που θα μολύνουν ανθρώ- 
πουε που είτε έχουν νοσήσει είτε 
έχουν εμβολιαστεί. Αρα η ανοσία 
που θα έχουμε από προηγούμενη 
νόσηση ή εμβολιασμό θα είναι 
προσωρινή και θα χρειαζόμαστε 
συνεχείε εμβολιασμούε τα επό
μενα χρόνια. Δυστυχώε αυτά τα 
κατανοούμε όσο περνάει ο και- 
ρόε, δεν γνωρίζουμε με βεβαι
ότητα πώε θα κυλήσουν τα 
πράγματα..." Τζέφρι Σέιμαν 
επικεφαλήε επιδημιολόγοε του 
Πανεπιστημίου Columbia τηε 
Νέαε Υόρκηε. Απλά για να γίνει 
ξεκάθαρο ότι οι επιστήμονεε τώ
ρα μαε τα. ..γυρίζουν, ανοσία τηε 
αγέληε δεν υπάρχει, ακόμη ερευ
νούν τιε παραμέτρουε τηε πανδη- 
μίαε, είμαστε όλοι μέλη (με βού
ληση ή μη) ενόε παγκόσμιου πει- 
ράματοε, και γενικά ο Covid μαε 
....γλεντάει. Εγώ πάντα» δεν θυ

στεί εδώ και χρόνια από τον 
πλανήτη. Αρα???? Ο Covid 19 
ήρθε για να μείνει??? ΔΕΝ 
ΠΡΟΤΕΙΝΩ ΚΑΤΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕ
ΝΟ, ΑΠΛΑ ΚΑΤΑΘΕΤΩ ΤΟΝ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟ ΜΟΥ!! Κα- 
λημέρα σαε!»

μάμαι ποτέ ένα εμβόλιο κατά 
τηε Ypinns να είχε πιάσει όλεε 
τιε μεταλλάξειε! Κάθε χρόνο η 
γρίπη (που θυμίζω ΣΥΓΚΑΤΑ
ΛΕΓΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥΣ) 
εμφανίζεται με νέα στελέχη... 
Διαφορετικά, θα είχε εξαφανι
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1  SOS Βρετανών για δεκάδες χιδιάδες νεκρούς από
γρίπη τον χειμώνα

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

137.45 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

‘ I β

SOS Βρετανών για δεκάδες χιδιάδες νεκρούς από γρίπη τον χειμώνα
Για ένα εφιαλτικό σενάριο δε
κάδων χιλιάδων θανάτων από 
τη γρίπη τον προσεχή χειμώνα, 
προειδοποιούν επιστήμονες.

Αναφορά της βρετανικής 
ακαδημίας ιατρικών επιστημών 
κρούει τον κώδωνα του κινδύ
νου για το ενδεχόμενο εκδήλω- 
οης της χειρότερης επιδημίας 
γρίπης των τελευταίων δεκαετι
ών στη χώρα, εξαιτίας των δια

δοχικών lockdowns που έγιναν 
και οδήγησαν σε ραγδαία μείω
ση της ανοσίας από άλλους ιούς.

Η γρίπη μάλιστα δεν θα είναι 
η μοναδική απειλή για τον επερ- 
χόμενο χειμώνα, καθώς προβλέ- 
πεται ένας συνδυασμός έξαρσης 
του Covid, της γρίπης και άλλων 
εποχικών ιώσεων, που θα ασκή
σουν αφόρητη πίεση στο Εθνι
κό Σύστημα Υγείας της Βρετα

νίας. Σύμφωνα με τα μοντέλα 
που χρησιμοποίησαν οι ειδικοί, 
οι προβλέψεις κάνουν λόγο για 
διπλάσιο αριθμό νεκρών από τη 
γρίπη, που σκοτώνει ετησίως στη 
χώρα 10.000-30.000 άτομα. Επι
πλέον η κοινή συμπτωματολο
γία των τριών «απειλών» ανα
μένεται να δυσκολέψει τη διά
κρισή τους, εγείροντας ενδεχο
μένως την ανάγκη για νέα rapid

tests που θα ανιχνεύουν τη γρίπη.
Η αναφορά των 29 ειδικών, 

την οποία ζήτησε η κυβέρνη
ση, αναφέρει ότι υπάρχει μεγά
λη αβεβαιότητα για το τι θα γίνει 
τους επόμενους μήνες στο Ηνω
μένο Βασίλειο, αλλά προτρέπει 
τους φορείς που είναι υπεύθυνοι 
για τη χάραξη πολιτικής να προε
τοιμαστούν για έναν χειμώνα γε
μάτο προκλήσεις.
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1  Μεγαλώνει η διασπορά, φόβοι για νέα έκρηξη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1855.11
cm²

Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Κρούσματα κορωνοϊού
Μεγαλώνει η διασπορά, 
φόβοι για νέα έκρηξη
σελίδες 8-9
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1  Μεγαλώνει η διασπορά, φόβοι για νέα έκρηξη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

C
ov

id
-1

9 Άνοδος στη Θεσσαλονίκη

2.794
κρούσματα. 0 συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων ανέρχεται σε 450.512

1.190
κρούσματα στην Αττική (304 στον Κεντρικό 
Τομέα, 191 στον Πειραιά), 310 στην Κρήτη, 198 
στη Θεσσαλονίκη

οι διασωληνωμένοι ασθενείς

6
θάνατοι ανακοινώθηκαν χθες, ανεβάζοντας 
στους 12.819 τους νεκρούς από την πανδημία

στη χωρά

Η πίεση της 
σωρευμένης 

νοσηρότητας, 
λέει στην ΑΥΓΗ 
ο γ.γ της ΟΕΝΓΕ 

Πόνος Παπα- 
νικολάου, που 
προκάλεσε το 

ΕΣΥ μίας νόσου, η 
αύξηση στους 

νοσηλευόμενους 
που αναμένεται 

και το απο- 
δεκατισμένο 

προσωπικό, οι 
ρυθμιστές της 

εξέλιξης της 
πανδημίας. Χωρίς 

στοιχεία των 
εμβολιασμένων 

υγειονομικών 
η κυβέρνηση, 

καταγγέλει 
η ΠΟΕΔΗΝ

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Σ
το μάτι του κυκλώνα τής 
πανδημίας βρίσκεται η 
χώρα, με τον ΕΟΔΥ να ανα
κοινώνει χθες 2.794 νέα 
κρούσματα και 6 νέους θανάτους από 
επιπλοκές στην υγεία των ασθενών. Η 

θετικότητα των τεστ παραμένει πάνω 
από το 3%, καθώς σε σύνολο 81.284 
τεστ διαμορφώνεται σε 3,43%.

Αν και έχουμε συνηθίσει τα μισά 
κρούσματα να εντοπίζονται στην 
Αττική, το τελευταίο διάστημα βλέ
πουμε τη διασπορά να μεγαλώνει 
ανά την επικράτεια. Βέβαια, στο Λε
κανοπέδιο καταγράφονται πάλι οτ 
περισσότερες μολύνσεις (1.190), 
ενώ ψηλά βρίσκονται Θεσσαλονίκη 
(198) και Ηράκλειο (153).

Το πιο ανησυχητικό, όμως, είναι 
το γεγονός ότι συνολικά σε 31 πε
ριοχές της χώρας καταγράφεται με
γάλος αριθμός κρουσμάτων!

Ιδιαίτερη αύξηση βλέπουμε σε 
τουριστικές περιοχές, όπως η Κρή
τη (310) και η Μύκονος (86).

Φταίει ο... έξυπνος ιός
Στη χθεσινή ενημέρωση του 

υπουργείου Υγείας, η καθηγήτρια 
Παιδιατρικής Λοιμωξιολόγιας και 
μέλος της επιτροπής εμπειρογνω
μόνων Βάνα Παπαευαγγέλου έριξε 
τις ευθύνες στην... ευστροφία του

κορωνοϊού, ο οποίος μεταλλάσσεται 
αυξάνοντας τη μεταδοτικότητά του.

Σε δευτερεύοντα ρόλο έβαλε τη χα
λάρωση και το ανέμελο μήνυμα που 
επικοινωνήθηκε στους πολίτες, ενώ 
δεν έγινε καν λόγος για το χαμηλό πο
σοστό εμβολιασμένων στη χώρα!

Νοσηλείες, λοιπή νοσηρότητα 
και προσωπικό θα κρίνουν 
την πανδημία

Μιλώντας στην ΑΥΓΗ, ο γενικός 
γραμματέας της ΟΕΝΓΕ Πάνος 
Παπανικολάου, εξήγησε τις τρεις με
ταβλητές που θα καθορίσουν την 
εξίσωση της πανδημίας για το επό
μενο διάστημα.

Πρώτον, μια μεγάλη αύξηση 
στους νοσηλευόμενους από Covid- 
19. Η άνοδος των νοσηλευομένων 
έπεται πάντα περίπου δέκα ημέρες 
από την άνοδο των κρουσμάτων. Το 
έχουμε δει και στα προηγούμενα κύ
ματα της πανδημίας του κορωνοϊού. 
Τις τελευταίες ημέρες, δηλαδή στο 
προβλεπόμενο χρονικό διάστημα, 
παρατηρείται η αύξηση αυτών των 
δεικτών. Την Τετάρτη είδαμε για 
πρώτη φορά μια μικρή, αλλά ενδει
κτική τής κατάστασης άνοδο των 
ασθενών στις εντατικές (135 από 
133). Προς το παρόν, πάντως, δεν 
φαίνεται να γίνεται τάση, καθώς 
χθες περιορίστηκαν σε 132. Παράλ
ληλα, κατακόρυφη ήταν αύξηση 
που παρουσίασαν οι νέες εισαγωγές

ασθενών, οι οποίες χθες έφτασαν τις 
112, παρουσιάζοντας άνοδο 12%.

Δεύτερον, σημαντικό ρόλο θα 
παίξει η λοιπή νοσηρότητα, της 
οποίας η πίεση είναι εκρηκτική. 
Σύμφωνα με τον γ.γ της ΟΕΝΓΕ, η 
λοιπή νοσηρότητα ήταν παραμελη- 
μένη το προηγούμενο διάστημα με 
κυβερνητικές εντολές. Χαρακτηρι
στικά, με εντολή του αναπληρωτή 
υπουργού Υγείας Βασίλη Κοντοζα- 
μάνη από τις 2 Μαρτίου περιορί
στηκαν τα τακτικά χειρουργεία κατά

■πίιΜτιίΐ·» -γ- 7- *«,. ψα "'·

:«**·** ar-w-Bi 6- *»'■·
ΛΤβ «VftMnlfaM· ίν'α : 1-J7J Π)-.ί»*Γ|»--

80% (όχι «έως 80%» όπως έλεγαν). 
«Αυτό το έγγραφο τυπικά δεν έχει 
αποσυρθεί, κάποιοι διοικητές συνε
χίζουν να το εφαρμόζουν» υπο
γραμμίζει ο Π. Παπανικολάου. Αυ
τές είναι οι συνέπειες από τη μετα
τροπή του ΕΣΥ σε «σύστημα μίας 
νόσου». Πολλοί ασθενείς περιμέ
νουν τα χειρουργεία που εκκρεμούν. 
Μάλιστα, όπως είχε αναφέρει στις 
11 Ιουνίου ο διευθυντής της Β’ 
ΜΕΘ του Νοσοκομείου «Παπανι- 
κολάου» Νίκος Καπραβέλος, 4.000 
ασθενείς περιμένουν σε λίστα ανα
μονής για χειρουργεία και μερικοί 
από αυτούς έχουν πεθάνει.

Τρίτος παράγοντας, το ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό της χώρας. 
Ένα υγειονομικό προσωπικό απο- 
δεκατισμένο και εξουθενωμένο από 
τη μάχη που δίνει τον τελευταίο ενά- 
μιση χρόνο και έχει λάβει μόνο το... 
χειροκρότημα της κυβέρνησης.

Επέβαλαν υποχρεωτικότητα 
στους υγειονομικούς 
χωρίς στοιχεία

Μέσω εγγράφων που φέρνουν 
στο φως της δημοσιότητας, η ΠΟΕ
ΔΗΝ και ο πρόεδρός της Μιχάλης 
Γιαννάκος υποστηρίζουν πως κατό
πιν της απόφασης για υποχρεωτικό 
εμβολιασμό των υγειονομικών, τα 
νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας 
μαζεύουν τα στοιχεία για τους εμβο
λιασμένους και τους νοσήσαντες.
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1  Μεγαλώνει η διασπορά, φόβοι για νέα έκρηξη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Συνεπώς, αυτά δεν υπήρχαν κατά τη 
λήψη της απόφασης.

«Οι υπουργοί εξειδίκευσαν τα μέ
τρα της υποχρεωτικότητας εμβολια
σμού τού υγειονομικού προσωπικού 
χωρίς να δώσουν στοιχεία με τα πο
σοστά συμμετοχής των υγειονομι
κών στον εμβολιασμό ή απόλυτους 
αριθμούς εμβολιασθέντων και μη. 
Όταν είπαμε ότι το υπουργείο Υγεί
ας δεν διαθέτει στοιχεία για τους εμ- 
βολιασθέντες υγειονομικούς των 
νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας, 
μας διέψευδαν. Σήμερα αποδει- 
κνύεται ότι πράγματι δεν διαθέτουν 
στοιχεία.

Απέστειλαν έγγραφο οι ΔΥΠΕ 
(υγειονομικές περιφέρειες) στα νο
σοκομεία και τα Κέντρα Υγείας και 
ζητείται από το προσωπικό να δηλώ
σουν ποιοι έχουν εμβολιαστεί ανά 
κατηγορία. Γνωρίζουν όμως τον 
αριθμό όσων νόσησαν το τελευταίο 
εξάμηνο και όσων έχουν κλείσει ρα
ντεβού για να εμβολιαστούν τις επό
μενες ημέρες; Με τι σκοπιμότητες 
λοιπόν επιβλήθηκε το μέτρο της 
υποχρεωτικότητας χωρίς στοιχεία;» 
αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ.

Υπενθυμίζεται ότι το μεσημέρι της 
Τρίτης ο υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας ανακοίνωσε πως μέχρι την 
1 η Σεπτεμβρίου οι εργαζόμενοι στις 
ιδιωτικές και δημόσιες δομές Υγείας 
θα πρέπει να έχουν κάνει την πρώτη 
δόση του εμβολίου.

Ανεπαρκής 
έλεγχοι και μέτρα 
κατόπιν εορτής
Μετά από ία δεκάδες κρούσματα 
που εντοπίστηκαν το 
προηγούμενο διάστημα σε 
τουλάχιστον έξι κατασκηνώσεις 
της χώρας, χθες ο υφυπουργός 
Πολιτικής Προστασίας Νίκος 
Χαρδαλιάς ανακοίνωσε την 
αλλαγή του υγειονομικού 
πρωτοκόλλου.

Συγκεκριμένα, κατά την είσοδο 
τους οι ανεμβολίαστοι 
κατασκηνωτές και εργαζόμενοι 
πρέπει να προσκομίσουν αρνητικό 
rapid test 48 ωρών ή PCR 72 
ωρών. Κατά τη διάρκεια της 
κατασκηνωτικής περιόδου, τα 
παιδιά θα ελέγχονται σε 
εβδομαδιαία βάση με self test και 
οι μη εμβολιασμένοι εργαζόμενοι 
θα ελέγχονται δύο φορές την 
εβδομάδα, μία με self και μία με 
rapid. Επιπλέον δεν θα 
επιτρέπονται τα επισκεπτήρια 
εκτός αν πρόκειται για έκτακτη 
ανάγκη ή αποχώρηση παιδιού.

Παράλληλα, ο Νίκος Χαρδαλιάς 
ανέφερε ότι βρισκόμαστε ένα 
βήμα πριν εφαρμοστούν μέτρα σε 
Μύκονο, Ηράκλειο, Ρέθυμνο, 
Πάρο,Ίο και Σαντορίνη. Ωστόσο, 
σε ερώτηση που έγινε για τον 
έλεγχο των ταξιδιωτών που 
επιστρέφουν από τα νησιά, η Βάνα 
Παπαευαγγέλου εξήγησε ότι είναι 
αδύνατος ο έλεγχος με rapid test 
κατά την επιστροφή από τα νησιά, 
αναδεικνύοντας την ανεπάρκεια 
της κυβέρνησης στο σκέλος της 
ιχνηλάτησης.

Αντώνη Ραυτόπουλος

Εκτόξευση κρουσμάτων 
σε 7 έως 10 ημέρες
Ορατό το ενδεχόμενο των 10.000 κρουσμάτων ανά ημέρα εντός 
του Ιουλίου, προειδοποιούν οι επιστήμονες. Άλυτος γρίφος 
παραμένει η ενδοοικογενειακή διασπορά αλλά και το άνοιγμα 
των σχολείων και των πανεπιστημίων τον Σεπτέμβριο

linHL 0.
1Ί Μ

Δ
υσοίωνες είναι οι προβλέψεις των επι
στημόνων για ίο επόμενο διάστημα, με το 
ενδεχόμενο ενός πενταψήφιου αριθμού 
κρουσμάτων να είναι πιο ορατό από ποτέ. 
Σε πονοκέφαλο αναμένεται να εξελιχθεί το άνοιγμα 
των σχολείων τον Σεπτέμβριο, καθώς η μετάλλαξη 

Δέλτα δημιουργεί νέα δεδομένα για τον εμβολιασμό 
των παιδιών.

Απαισιόδοξος για την πορεία των επιδημιολογι- 
κών δεδομένων εμφανίστηκε χθες ο καθηγητής Ανα
λυτικής Χημείας του ΕΚΠΑ Νίκος Θωμαΐδης. Τόνι
σε ότι υπάρχει συνεχής αύξηση τους ιικού φορτίου 
στα λύματα εδώ και πάνω από 15 ημέρες, ενώ έχει 
εκτοξευτεί τις τελευταίες πέντε ημέρες. Μάλιστα, η 
συγκεκριμένη άνοδος έχει τα χαρακτηριστικά των 
προηγούμενων κυμάτων. «Δεν είναι μόνο η Αττική, 
η αύξηση του ιικού φορτίου στα λύματα έχει εμφανι
στεί και στη Θεσσαλονίκη, την Κρήτη, τη Λάρισα, τον 
Βόλο, τα Ιωάννινα, άρα είναι σε όλη την επικράτεια», 
εξηγεί ο καθηγητής.

Για τις προβλέψεις περί πενταψήφιου αριθμού μο
λύνσεων, ο Ν. Θωμαΐδης υπογράμμισε ότι είναι ένα 
πιθανό σενάριο. Βάσει όσων έχει αναφέρει ο καθηγη
τής στο παρελθόν, ότι στα λύματα βλέπουμε τι θα συμ
βεί μετά από 7-10 ημέρες, και με δεδομένο ότι τα ημε
ρήσια κρούσματα κυμαίνονται στα 3.000, μπορούμε 
να συμπεράνουμε ότι ενδέχεται σύντομα να δούμε 
πάνω από 10.000 κρούσματα στο άμεσο μέλλον.

Παράλληλα, ο καθηγητής Παθολογίας και μέλος 
της Επιτροπής Λοιμωξιολόγων Χαράλαμπος Γώγος 
έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για τα σχολεία, 
ενόψει της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς τον 
Σεπτέμβριο. «Θα φτάσουμε Σεπτέμβριο, θα ανοίξουν 
τα σχολεία και θα έχουμε πάλι πρόβλημα» προειδο
ποίησε ο καθηγητής. Μάλιστα, ανέφερε ότι, με τα δε
δομένα που έχουμε και τη μεγάλη διασπορά στις νε
αρές ηλικίες, γίνεται αναγκαίος ο εμβολιασμός και 
των παιδιών, καθώς ο επόμενος μήνας προβλέπεται 
εξαιρετικά δύσκολος.

Ο ίδιος παρατήρησε ότι είναι δύσκολο σε σχολεία 
και πανεπιστήμια να τεθεί σε ισχύ ο διαχωρισμός 
εμβολιασμένων και μη, καθώς έτσι θα έχουμε φοι
τητές δύο ταχυτήτων. «Προς το τέλος του μήνα, θα 
δούμε προς ποια κατεύθυνση πηγαίνουμε», τόνισε. 
Πέρα όμως από το θέμα των σχολείων, τίθεται και 
το θέμα των ενδοοικογενειακών μολύνσεων, αλλά 
και σε χώρους εργασίας, κυρίως από νέους αν
θρώπους. Επίσης ο καθηγητής τόνισε πως έχουμε 
να κάνουμε με έναν ιό που μας εκπλήσσει συνεχώς, 
καθώς οι νέες μεταλλάξεις αλλάζουν συνεχώς τη 
μεταδοτικότητα.

Τέλος, ο Χαράλαμπος Γώγος τόνισε την αναγκαι
ότητα για περισσότερα τεστ, τα οποία ενδέχεται να γί
νουν υποχρεωτικά, αν το φορτίο συνεχίσει να κυμαί
νεται στα ίδια επίπεδα.

Ανιώνης Ραυτόπουλος
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1  Σφίγγει ο κλοιός, 1 ο χάρτης κοκκινίζει
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1079.53
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Κορονοϊός «0 ιός είναι πανέξυπνος, κάνει ό,τι μπορεί για να ξεφεύγει», σημείωσε η κ. Παπαευαγγέλου τονίζοντας ότι η μετάλλαξη 
Δέλτα συνέδραμε στην εκτίναξη των κρουσμάτων, όπως και η χαλάρωση στην τήρηση των μέτρων.

Υπουργείο Υγείας

Σφίγγει ο κλοιός,1 
ο χάρτης κοκκινι
«Δεν τα βλέπω καλά τα πράγματα. Φοβάμαι ότι θα έχουμε 
ταχύτατες εξελίξεις» μας έλεγε χθες το πρωί ο καθηγητής 
Μάρκος Μαραγκός με εμφανή χαραγμένη την ανησυχία στο 
πρόσωπό του.

Αλλαγές στον επιδημιολογικό χάρτη

Σημειώνεται ότι οι περιφερειακές ενότητες Γρε- 
Βενών, Ιωαννίνων, Ανατολικής Αττικής, Βόρειου 
Τομέα Αθηνών, Πειραιώς, Δυτικού Τομέα Αθη
νών, Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Δυτικής Αττικής 
και Λάρισας ανεβαίνουν επίπεδο και μεταφέρο- 
νταιστο «πορτοκαλί», δηλαδή σε επίπεδο 3, όπως 
και οι Δήμοι Σαλαμίνας και Πάρου.
Επίσης, επίπεδο ανεβαίνουν και οι περιφερειακές 
ενότητες Αχαΐας Αιτωλοακαρνανίας, Κεφαλληνί
ας, Καρδίτσας, Λασιθίου, Μεσσηνίας, Ανδρου, Κο
ζάνης, Τήνου, Πρέβεζας, Ζακύνθου, Σύρου, Λέ
σβου, Θεσσαλονίκης, Θεσπρωτίας, Αρκαδίας που 
μεταφέρονται στο «κίτρινο» 2. Στο ίδιο επίπεδο 
μεταφέρονται οι δήμοι Ικαρίας, Λέρου, Κύθνου, 
Λευκάδας, Μήλου, Σερίφου, Αντιπάρου καιΧίου.

0 δήμος Λειψών πέφτει και μεταφέρεται στο «πρά
σινο» επίπεδο 1.

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ
Πιο αυστηρά είναι και τα μέτρα που αποφασίστη- 
καν για τις κατασκηνώσεις. Μεταξύ άλλων εφαρ
μόζονται τα εξής
► Αρνητικό ράπινττεστλθ ωρών ή PCR 72 ωρών 
για εργαζόμενους και κατασκηνωτές κατά την εί
σοδο,
► σελφ τεστ μία φορά την εβδομάδα για τα παιδιά,
► οι μη εμβολιασμένοι εργαζόμενοι δύο τεστ την 
εβδομάδα: ένα σελφ και ένα ράπιντ
► δεν θα επιτρέπονται τα επισκεπτήρια εκτός έκτα
κτης ανάγκης ή αποχώρησης παιδιού

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogianniiipelop.gr

Α
ίγες ώρες αργότερα ο 
υφυπουργός ήολιτικής 
Προστασίας Νίκος Χαρ- 
δαλιάς, επιβεβαίωσε την 
ανησυχία του, ανακοινώνο
ντας την ένταξη της Αχαΐας 

στο κίτρινο. Χθες κατεγράφη- 
σαν στον νομό άλλα 76 κρού
σματα. Στην Αιτωλοακαρνανία 
18 και στην Ηλεία 19. Πα
νελλαδικά τα νέα εργαστηρια
κά επιβεβαιωμένα κρούσματα 
της νόσου Covid-19 χθες ήταν 
2.794. Οι νέοι θάνατοι ασθε
νών ήταν 6 και ο αριθμός των 
ασθενών που νοσηλεύονταν 
διασωληνωμένοι ήταν 132. 
Για εκθετική αύξηση των κρου
σμάτων και μεγάλη διασπορά 
του ιού στην κοινότητα, το τε
λευταίο διάστημα, έκανε λό
γο η καθηγήτρια Παιδιατρι
κής Λοιμωξιολογίας και μέ
λος της Επιτροπής Εμπειρο
γνωμόνων Βάνα Παπαευαγγέ- 
λου, στο πλαίσιο της τακτικής 
ενημέρωσης για την πορεία 
της πανδημίας στη χώρα μας. 
Τόνισε ότι «πενταπλασιάστη- 
κε ο μέσος κυλιόμενος μέσος 
όρος των κρουσμάτων» και 
σημειώνει ότι η διάμεση ηλι
κία βρίσκεται στα 26 χρόνια. 
Πρόσθεσε ότι το 80% των 
κρουσμάτων αφορά σε άτο
μα μικρότερα των 39 ετών, 
για να υπογραμμίσει ότι υπάρ

χουν πλέον «σημάδια σημα
ντικής διασποράς σε όλη την 
κοινωνία».

ΦΕΡΝΟΥΝ ΤΟΝ 10 
ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ
Η κα Παπαευαγγέλου συμπλή
ρωσε ότι «παρόλο που τα νέα 
κρούσματα αφορούν σε νέ
ους ανθρώπους με έκθεση σε 
κοινωνικές εκδηλώσεις, είναι 
πλέον εμφανής η διασπορά 
παντού. Η ιχνηλάτηση δεί
χνει ότι οι νέοι που επιστρέ
φουν μετά τις διακοπές μετα
φέρουν τη λοίμωξη στο οι
κογενειακό και επαγγελματι
κό περιβάλλον».
Η ίδια επεσήμανε ότι υπάρχει 
«αύξηση των ορφανών κρου

σμάτων» και πως προκύπτουν 
περιπτώσεις ασθενών που δεν 
μπορούν να εντοπίσουν ποιος 
τους κόλλησε.
Η καθηγήτρια πρόσθεσε ότι 
«δεν βλέπουμε αύξηση των 
κρουσμάτων σε ηλικίες άνω 
των 65 ετών, ωστόσο εντοπίζε
ται αύξηση σε ενήλικες ηλικί
ας 50-55 ετών» και πρόσθεσε: 
«Ο ιός είναι πανέξυπνος, κάνει 
ό,τι μπορεί για να ξεφεύγει», 
και σημείωσε ότι η μετάλλα
ξη Δέλτα συνέδραμε στην εκτί
ναξη των κρουσμάτων, όπως 
και η χαλάρωση στην τήρηση 
των μέτρων.
Επίσης, όπως είπε, η επιτροπή 
προχώρησε σε εισήγηση για 
διεξαγωγή ράπιντ τεστ κατά

την επιστροφή από τα νησιά. 
Η κα Παπαευαγγέλου κατέληξε 
με το εξής μήνυμα: «Πρέπει να 
αυξήσουμε δραστικά την εμ- 
βολιαστική κάλυψη, επείγει 
ο άμεσος εμβολιασμός όλων 
των συμπολιτών μας άνω των 
50 ετών», ενώ κάλεσε και τους 
νέους να εμβολιαστούν πριν 
πάνε διακοπές.

ΑΥΞΗΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΩΝ
Από την πλευρά του ο ανα
πληρωτής καθηγητής, Γκίκας 
Μαγιορκίνης, είπε ότι υπάρ
χει μία αύξηση των κρουσμά
των σε όλη την Ευρώπη και 
«από τις 47 χώρες, οι 37 δεί
χνουν επιδείνωση».
Οσον αφορά την Ελλάδα, εξα-

> «Η ιχνηλάτηση 
δείχνει ότι οι νέοι 
που επιστρέφουν 
μετά τις διακοπές 
μεταφέρουν τη 
λοίμωξη στο 
οικογενειακό και 
επαγγελματικό 
περιβάλλον»

κολουθεί να αυξάνεται ο νέ
ος αριθμός τον διαγνώσεων. 
Ωστόσο όπως παρατήρησε, 
υπάρχει ήπια αύξηση στην 
πίεση που δέχεται το σύστη
μα Υγείας, το οποίο δείχνει ότι 
δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα 
καθώς μειώθηκε κατά 15% η 
επίπτωση στις ΜΕΘ, αλλά αυ
ξήθηκε ο αριθμός των νέων 
εισαγωγών στα νοσοκομεία, 
στις 100 ανά ημέρα.
«Εχουμε αύξηση νοσηλευομέ- 
νων αλλά όχι σημαντική αύξη
ση των νοσηλειών στις ΜΕΘ 
προς το παρόν» είπε, ενώ πρό
σθεσε ότι μειώθηκαν οι θάνα
τοι κατά 4%.
Ο ίδιος παρατήρησε ότι η δι
άγνωση είναι πιο συχνή σε

νέους κάτω των 40 ετών και 
σχετίζεται με τη νυχτερινή δι
ασκέδαση.
Τέλος, διαπίστωσε ότι τα εμ
βόλια έχουν συμβάλει ώστε 
να μην μεταφέρεται η λοίμω
ξη στους γηραιότερους και γι’ 
αυτό θα πρέπει να συνεχίσουν 
να εμβολιάζονται οι νέοι.

01 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ
Ο αναπληρωτής υπουργός 
Υγείας, Βασίλης Κοντοζαμά- 
νης, ερωτηθείς για το ποσοστό 
των υγειονομικών που έχουν 
ήδη εμβολιαστεί, πριν εφαρ
μοστεί το μετρά του υποχρε
ωτικού εμβολιασμού, είπε ότι 
πρόκειται για ποσοστό μεγα
λύτερο του 75% όσον αφορά 
τους γιατρούς και ποσοστό με
γαλύτερο του 69% όσον αφο
ρά τους νοσηλευτές και τις νο- 
σηλεύτριες.

ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ ΔΕΛΤΑ 
ΤΟ 50% ΤΩΝ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ
Ταχύτερα από τις εκτιμήσεις 
των περισσοτέρων επιστημό
νων φαίνεται πως διασπείρε- 
ται η μετάλλαξη Δέλτα στη χώ
ρα, με τον πρόεδρο του Ιδρύ
ματος Ιατροβιολογικών Ερευ
νών της Ακαδημίας Αθηνών 
(ΙΙΒΕΑΑ), Δημήτριο θάνο, να 
τονίζει πως το στέλεχος της εν 
λόγω παραλλαγής αντιστοιχεί 
περίπου στο 50% των νέων 
κρουσμάτων που ταυτοποι- 
ούνται στην Ελλάδα.

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕΘ ΑΓΡΙΝΙΟΥ

Η ώρα της καταγραφής Το προσωπικό χρειάζεται περαιτέρω εξειδίκευση

Κορυφώνεται η αντιπαράθεση μεταξύ υγειονομικών και- 
κυβέρνησης με αφορμή χθεσινό έγγραφο των Υγει
ονομικών Περιφερειών, με το οποίο ζητούν να δηλώ

σουν ποιοι έχουν εμβολιαστεί.
«Οι υπουργοί εξειδίκευσαν τα μέτρα της υποχρεωτι- 
κότητας του εμβολιασμού του υγειονομικού προσωπι
κού, χωρίς να δώσουν στοιχεία με τα ποσοστά συμμε
τοχής των υγειονομικών στον εμβολιασμό, ή απόλυ
τους αριθμούς εμβολιασθέντων και μη.
Οταν είπαμε ότι το υπουργείο Υγείας δεν διαθέτει στοι
χεία για τους εμβολιασθέντες υγειονομικούς των νο
σοκομείων, κέντρων υγείας μας διέψευδαν. Σήμερα 
αποδεικνύεται ότι πράγματι δεν διαθέτουν στοιχεία» 
σημειώνει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαν- 
νάκος και εξηγεί:
«Απέστειλαν έγγραφο οι Υγειονομικές Περιφέρειες στα 
νοσοκομεία και κέντρα υγείας και ζητείται από το προ
σωπικό να δηλώσουν ποιοι έχουν εμβολιασθεί ανά 
κατηγορία.
Γνωρίζουν όμως τον αριθμό όσων νόσησαν το τελευ
ταίο εξάμηνο και όσων έχουν κλείσει ραντεβού για να 
εμβολιασθούν τις επόμενες ημέρες; Με τι σκοπιμότη
τες λοιπόν επεβλήθη το μέτρο της υποχρεωτικότητας 
χωρίς στοιχεία;»

Οι ΜΕΘ απαιτούν ιδιαίτερα εκπαιδευμένο προσωπικό, ώστε να 
έχουν τα επιθυμητά αποτελέσματα στη νοσηλεία των ασθενών

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogianniipelop.gr

Πίσω από την αναστολή λει
τουργίας της ΜΕΘ του νοσο
κομείου Αγρίνιου ναι μεν βρί

σκεται μια προγραμματισμένη 
απολύμανση όπως ανακοίνω
σε η Υγειονομική Περιφέρεια, 
αλλά, οι πληροφορίες της «Π» 
αναφέρουν ότι συνδέεται και 
με τις διαπιστώσεις της έρευ
νας για τις συνθήκες λειτουρ
γίας της.
Η επιστημονική ομάδα που 
κλήθηκε να διερευνήσει τον 
τρόπο λειτουργίας της, μετά 
τη διαπίστωση ότι τα ποσοστά 
θνησιμότητας των νοσηλευο- 
μένων σε αυτή άγγιζαν σχεδόν 
το 100%, φέρεται ότι εντόπισε 
αρκετά σημεία που δεν ανταπο- 
κρίνονται στην άκρως εξειδι- 
κευμένη θεραπεία που απαιτεί

η λειτουργία των ΜΕΘ. 
Μάλιστα μέλος της επιστημο
νικής κοινότητας σχολίασε 
στην «Π», ότι δεν είναι η μό
νη ΜΕΘ στην οποία κατεγρά- 
φησαν υψηλά ποσοστά θνητό
τητας. Το ίδιο μέλος μας εξήγη
σε ότι οι εσπευσμένες διαδικα
σίες που ακολουθήθηκαν στη 
δημιουργία και τη λειτουργία 
ΜΕΘ κορονοϊού δεν άφησαν

περιθώρια περαιτέρω εξειδί- 
κευσης του προσωπικού.
Οι ΜΕΘ απαιτούν ιδιαίτερα εκ
παιδευμένο προσωπικό, ώστε 
να έχουν τα επιθυμητά αποτελέ
σματα στη νοσηλεία των ασθε
νών. Στο σημείο αυτό δικαιώ
νονται οι γιατροί αλλά και τα μέ
λη της Εθνικής Επιτροπής Δι
αχείρισης της Πανδημίας που 
από το πρώτο κι όλας κύμα ζη

τούσαν από τους πολίτες να τη
ρούν τα μέτρα προστασίας για 
να μην γεννηθούν επείγουσες 
ανάγκες για ΜΕΘ.
Τα όσα έχουν καταγραφεί στις 
μονάδες, πλέον επιβάλλουν 
διορθωτικές κινήσεις. Κι αυ
τό φέρονται να υπαγορεύουν 
οι αρμόδιοι για την περίπτω
ση του νοσοκομείου Αγρίνιου. 
Κι αυτό δρομολογείται ήδη με 
την απόφαση να μετακινηθούν 
γιατροί σε ΜΕΘ τριτοβάθμιων 
νοσοκομείων, μεταξύ αυτών 
και το ΠΓΝΠ, ώστε να εκπαι
δευτούν περαιτέρω κοντά σε 
έμπειρο προσωπικό.
Τα άλλα σκέλη των διαπιστώ
σεων, που έγιναν στο πλαίσιο 
του ελέγχου από την ομάδα 
των ειδικών, αναμένεται να 
κατατεθούν άμεσα στις αρμό
διες αρχές υπό τη μορφή πο
ρίσματος.
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